
chitekt Jakub Mareš. Zároveň 
však upozorňuje na jeho dopad 
na území: „Jde o poměrně inten-
zivní řešení, které znamená větší 
zásah do lokality a přináší i vyšší 
nároky na realizaci.“

Po dobně náv rh v nímá 
i místostarosta Karel Požárek: 
„Na  návrhu oceňuji zejména 
vnitřní uspořádání domů a vyso-
ký počet bytů. Na druhou stranu 
by ale toto klidové území bylo již 
poměrně zatížené a některé prv-
ky by mohly výstavbu prodražit.“

CONSEQUENCE FORMA ar-
chitects: důraz na komunitu 
a veřejný prostor (2)

Brněnské s tudio CO N -
SEQUENCE zvolilo odlišný 
přístup založený na  volnější 
zástavbě menších bytových 
domů. Ty jsou koncipovány 
jako modulární „skládačka“ 
s pavlačovým systémem, který 
přirozeně podporuje sousedské 
vztahy.

Návrh pracuje s poloveřej-
nými dvory a společnými pro-
story, které vytvářejí zázemí 
pro komunitní život. Byty jsou 
navrženy jako příčně provětrá-
vané, což zvyšuje jejich kom-
fort i energetickou úspornost. 

Celkem návrh nabízí přibližně 
28 bytových jednotek.

„ CONSEQUENCE na to šli způ-
sobem vídeňského bydlení. Jsou 
silní v návrhu veřejného prostoru 
a velmi dobře pracovali s jeho 
hierarchií,“ říká Jakub Mareš. 
Vidí ale i limity: „Projekt by byl 
výrazný, ale také finančně ná-
ročnější a domy zatím nebyly tak 
detailně dopracované.“

Podle místostarosty by šlo 
o architektonicky výrazné řeše-
ní: „Byl to vizuálně nejzajímavější 
návrh, který by byl v českém pro-
středí poměrně výjimečný. Záro-
veň by ale patřil k těm stavebně 
nejnáročnějším, což je při rozho-
dování důležitý faktor.“

Radovan Vacík Architects: 
znalost lokality (3)

Návrh pracuje se třemi men-
šími bytovými domy, které citli-
vě reagují na charakter krajiny 
a přirozeně zapadají do okra-
je města. Domy jsou navrže-
ny jako jednoduché objemy 
se sedlovou střechou, které 
umožňují efektivní výstavbu 
i postupnou etapizaci projektu.

Důraz je kladen na variabili-
tu dispozic a kvalitní orientaci 
bytů. Každý z nich nabízí vý-

hled do okolní krajiny. Návrh 
zároveň umožňuje realizaci 
i místními stavebními firma-
mi, což může přispět k  jeho 
dostupnosti.

„Návrh týmu Radovana Va-
cíka je realizovatelný pro město 
a dosažitelný pro jeho budoucí 
obyvatele. Potvrzuje dobrou zna-
lost prostředí a nabízí kvalitní, 
ale zároveň přímočarou archi-
tekturu,“ hodnotí Jakub Mareš.

Podle místostarosty Karla Po-
žárka návrh ukazuje silný vztah 
k místu: „Bytové domy citlivě za-
padají do území a jsou promyšle-
né do detailu. Zároveň jde o řeše-
ní, které by bylo možné realizovat 
v relativně krátkém čase.“

Co bude dál?
Architektonická soutěž uká-

zala, že cesta k novému bydlení 
v Sušici může mít různé podo-
by. V následujících dnech ná-
vrhy posoudí komise složená 
z  vedení města a  odborníků 
a doporučí další postup radě 
města.

Při rozhodování bude město 
zohledňovat nejen architekto-
nickou kvalitu, ale také ekono-
mickou dostupnost a dlouho-
dobou udržitelnost projektu.
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Aktuálně 
z radnice

Výběrové řízení na doda-
vatele nových internetových 
stránek města Sušice proběh-
lo na radnici 20. března.

Den otevřených dve-
ří na  Úpravně vody Luh se 
v rámci Světového dne vody 
uskutečnil 21. března. Akci 
připravila společnost ČEVAK 
ve spolupráci s městem Sušice. 
Podrobnosti přineseme v příš-
tím vydání. 

Aktuální bezpečnostní si-
tuace ve městě byla 23. břez-
na na radnici námětem pra-
videlného setkání starosty 
města Petra Mottla s velite-
lem Městské policie Sušice 
Liborem Potužníkem a ve-
doucím obvodního odděle-
ní Policie ČR Sušice Pavlem 
Uxou.

Na  sušickém náměstí 
27. března SOŠ a SOU Sušice 
uspořádá oblastní kolo sou-
těže odbornosti učňů s ná-
zvem Zednické klání. „Za mě 
je to dobrá akce, která by moh-
la přispět k zatraktivnění oboru, 
o který není velký zájem, přitom 
se ale těchto řemeslníků na trhu 
práce nedostává,“ zdůraznil sta-
rosta Petr Mottl a dodal, že se 
určitě přijde podívat. 

Pracovní jednání zastupi-
telů ohledně aktuální situa-
ce příprav odkupu bývalé-
ho areálu Solo se bude konat 
31. března. Řešit se bude ze-
jména připravovaný průzkum 
možné ekologické zátěže 
a smluvní dokumentace.

„Přeji všem občanům krás-
né Velikonoce,“ vyzdvihl na zá-
věr aktualit starosta Petr Mottl. 

-red-
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Tři návrhy, tři přístupy. Jak může vypadat nové bydlení v Sušici?

Město Sušice hledá po-
dobu nové bytové výstavby 
v lokalitě Pod Kalichem. Ar-
chitektonická soutěž přinesla 
tři výrazně odlišné přístupy, 
které ukazují, jak různorodě 
lze k tomuto území přistoupit: 
od zdánlivě jednoduchého ře-
šení přes kompaktní městskou 
strukturu až po komunitně ori-
entované bydlení.

Paralelní zadání
Město zvolilo formu tzv. pa-

ralelního zadání, tento způsob 
podporuje i Česká komora ar-
chitektů. Princip spočívá v tom, 
že několik pečlivě vybraných 
týmů zpracuje návrh na stejné 
zadání, což umožňuje porovnat 
různé přístupy k rozvoji území.

„Chtěli jsme získat návrhy 
od špičkových ateliérů,“ vysvět-
luje starosta Petr Mottl. „Zá-
měrně jsme oslovili velmi silná 
studia z Prahy a Brna, která patří 
ke špičce ve svých oborech. CON-
SEQUENCE FORMA architects je 
oceňovaný zejména za návrhy 
veřejných prostor, Atelier bod 
architekti s.r.o. jsou celorepubli-
kově uznávaní specialisté na by-
tovou výstavbu a efektivní práci 
s plochou,“ doplňuje městský 
architekt Jakub Mareš.

Jako třetí tým byl vybrán 

ateliér Radovan Vacík Archi-
tects působící přímo v Sušici. 
„Chtěli jsme vedle velkých ate-
liérů dát prostor i někomu, kdo 
Sušici opravdu zná,“ říká staros-
ta. „Pro architekta je navrhovat 
‚doma‘ silně osobní věc. Není to 
jen zakázka, ale i zodpovědnost,“ 
dodává Mareš.

Atelier bod architek ti 
s.r.o.: kompaktní městské 
bydlení (1)

Návrh studia Bod architek-
ti pracuje s  trojicí obytných 
domů, jejichž jádrem je cent-
rální schodiště. Díky tomu je 
možné efektivně využít zasta-
věnou plochu a zároveň do za-
puštěného přízemí umístit ob-
čanskou vybavenost, například 
kavárnu. Návrh nabízí až 42 by-
tových jednotek a působí jako 
kompaktní městská struktura.

Silnou stránkou návrhu je 
jeho efektivita a  schopnost 
nabídnout větší množství bytů 
při relativně úsporném řešení. 
Zároveň přináší jasně definova-
ný městský charakter a aktivní 
parter, který může přirozeně 
oživit veřejný prostor.

„Byl to velmi zkušený návrh 
s propracovanými dispozicemi 
a důrazem na efektivní využití 
plochy,“ hodnotí městský ar-

Lokalita Pod Kalichem

Cílem je vytvořit bydlení, kte-
ré bude odpovídat potřebám 
současných i budoucích oby-
vatel a zároveň citlivě doplní 
charakter města. „Město hledá 
dostupné bydlení pro místní, ne 
developerský projekt pro inves-
tory,“ uzavírá starosta Petr Mottl.

Martina Špatná, vedoucí 
komunikace města Sušice

Navrhované bytové domy jsou uprostřed mapy v zóně 3.



Významné a mezinárodní dny – BŘEZEN

SOLO žije ve vzpomínkách. 
Podělíte se o ty své?

My, studenti Gymnázia Sušice 
a zároveň aktivní členové projektu 
Dobro-druzi SOLO, se obracíme 
na veřejnost s prosbou o spolupráci.

V rámci našeho projektu, který 
se zaměřuje na mapování lidských 
příběhů spojených s podnikem 
SOLO Sušice, bychom rádi za-
chytili vzpomínky těch, kteří byli 
jeho součástí. SOLO po generace 
formovalo život našeho města 
i jeho obyvatel – a právě osobní 
zkušenosti jsou tím nejcennějším, 
co může jeho příběh uchovat.

Rádi bychom proto oslovili 
bývalé zaměstnance podniku 
SOLO, pamětníky i jejich blízké:

• Pracovali jste v Sole?
• Máte osobní vzpomínky 

na každodenní život v podniku?
• Pamatujete si atmosféru prá-

ce, kolektiv, tradice nebo silné 
okamžiky?

• Uchováváte doma zajímavé 
předměty, fotografie, dokumenty 
nebo jiné památky spojené se So-

16. 3. Mezinárodní den pand, 
18. 3. Mezinárodní den recyklace 
a Světový den štěstí, 20. 3. Světový 
den divadla pro děti a mládež, 22. 3. 
Světový den vody, 23. 3. Světový 
den meteorologie, 26. 3. Světový 
den boje proti epilepsii, 27. 3. Me-
zinárodní den divadla

Mezinárodní den pand 
16. března
Mezinárodní den pand, který 

připadá na 16. března, připomíná 
ochranu jednoho z nejikoničtějších 
druhů světa – pandy velké. Tento 
černobílý medvěd je symbolem 
organizace World Wide Fund for 
Nature a stal se doslova tváří celo-
světové ochrany přírody. Přestože 
patří mezi šelmy, živí se téměř vý-
hradně bambusem, kterého doká-
že denně spořádat až 30 kilogramů. 
Zajímavostí také je, že novorozené 
mládě váží jen kolem 100 gramů, 
tedy zhruba tolik jako tabulka čoko-
lády. Díky dlouhodobé ochraně se 
jejich populace postupně zvyšuje, 
ale zachování jejich přirozeného 
prostředí zůstává klíčovou výzvou. 

Mezinárodní den divadla 
Každý rok 27. března slavíme 

Mezinárodní den divadla. Je to den, 
kdy si připomínáme, jak kouzelné 
a stále velmi oblíbené, i přes jeho 
hluboko sahající kořeny a tradici, 
může divadlo být. Stačí zhasnout 
světla, roztáhne se opona a najed-
nou se ocitneme v úplně jiném 
světě. Smějeme se, dojímáme se 
a někdy nám tuhne krev v žilách, 

když doufáme, že se příběh setká se 
šťastným koncem. Divadlo je zkrát-
ka velmi variabilní a škála všech di-
vadelních žánrů je tak široká, že si 
troufám tvrdit, že si každý najde ten 
svůj oblíbený kus. 

Divadlo ale není jen o hercích 
na jevišti. Je o emocích, spolupráci 
a odvaze vystoupit před diváky. Ka-
ždé představení skrývá za oponou 
i velké množství práce herců, sce-
náristů, scénografů, kostymérek, 
zkrátka je to tým lidí, kteří se snaží 
vytvořit ten nejzábavnější a nej-
živější zážitek pro své publikum. 
Možná právě proto má své pevné 
místo v našich diářích i dnes, kdy 
většinu času trávíme u obrazovek. 
Je obdivuhodné, že divadlo si drží 
své příznivce i po vzestupu filmo-
vého průmyslu, který má možnost 
využívat kvalitní filmové efekty. 
Na rozdíl od filmu je ale divadlo 
živé, interaktivní – všechno se děje 
teď a tady, a každé vystoupení je na-
prosto jedinečnou zkušeností, jste 
s herci v jejich světě, prolomíte bari-
éru mezi dějem a realitou, a takový 
zážitek je filmem nenahraditelný. 

Jak divadlo vnímají mladí lidé 
a občané našeho města? O tom 
jsem si povídala s MgA. Gabrielou 
Zoubkovou, absolventkou JAMU 
v Brně, která působí jako učitelka Li-
terárně dramatického oboru v ZUŠ 
v Sušici. Vede své studenty k tomu, 
aby se nebáli projevit sami sebe 
a objevili radost z tvoření. Gabriela 
Zoubková hraje i v ochotnickém 

divadle SušDivOch, které je sou-
částí kaskády ochotnických divadel 
v Sušici a okolí, a pravidelně přivádí 
na scénu nové komedie. Pojďme se 
tedy podívat za hereckou oponu ! 

Myslíte si, že je v Sušici o di-
vadlo zájem ze stran diváků 
a herců? „Myslím si, že zájem je 
tu na obou stranách. Nabídka pro 
milovníky divadla je v našem městě 
poměrně pestrá a divadelní před-
stavení jsou v hledišti v hojném 
počtu navštěvovaná. 

Další možností pro lačného di-
váka po divadle je možnost vyces-
tovat mimo Sušici do ne tak vzdá-
lených divadel v Klatovech a v Plzni. 

Samotná Sušice se pyšní dvěma 
ochotnickými spolky, takže i zájem 
ze strany ochotnických herců je pro 
místní uspokojen. Ochotnická diva-
dla mají v Sušici dlouholetou tradici 
a diváky jsou vždy jejich předsta-
vení velmi nadšeně očekávaná 
a vstřícně s obdivem hodnocená.“ 

Jaký žánr divadelních her je 
mezi diváky podle vás nejoblí-
benější? „Jednoznačně komedie. 
Divák se pobaví, uvolní napětí. Říká 
se, že smích léčí. Smích je přiroze-
nou reakcí a je potěšením.“

Za každým představením se 
skrývá mnoho práce. Prozra-
díte čtenářům, co vše přípravy 
obnášejí? „Příprava představení 
je proces, který může trvat nějaký 
čas a zahrnuje mnoho oblastí. Na-
příklad nejen uměleckou, technic-
kou, ale samozřejmě i organizační. 

Pro představu – výběr hry, 
vhodnost – třeba i k věku herců /
pokud zahrneme i dětská divadla/, 
zajištění autorských práv, drama-
turgie textu, režijní práce, scéna, 
kostýmy, rekvizity, světla, obsazení 
rolí, organizaci zkoušek až po tisk 
plakátů, zajištění dalších repríz...“

Co vám osobně divadlo 
přináší do života? Z jakých 
důvodů byste doporučila 
věnovat se divadlu? „Tak to 
je otázka na tělo! Učím na ZUŠ 
v Sušici dramatický obor, který 
je s divadelním světem hodně 
propojený. Takže v tomto přípa-
dě je to svět, který mohu svým 
žákům poodhalit a v rámci kon-
cepce svého oboru je seznámit 
a vyzkoušet si, co vše divadlo 
nabízí. Přináší mi to radost ze 
společného objevování. 

Jsem také členkou ochotnic-
kého spolku SušDivOch. V tomto 
případě jsem aktivnější na jevišti 
a více si užívám herecké práce. Je 
to nesmírná radost a zábava spo-
lečně se setkávat a potom tyto po-
city předat divákům do hlediště. 
Myslím, že William Shakespeare 
řekl, že svět je jeviště a všichni 
muži a ženy v něm jsou jeho herci. 
Život nám tedy nějaké role roz-
dělil a my je hrajeme. Někdo líp 
a někdo hůř. Přesto ale stát na je-
višti, sklidit potlesk od diváků je 
k nezaplacení.“

Anna Markvartová
studentka Gymnázia Sušice 

Návštěva knihovny
Kdo ví – možná se v  někte-

rých našich žácích skrývá talent 
budoucího knižního vydavatele 
nebo ilustrátora. Přesvědčili jsme 
se o tom během návštěvy knihovny, 
kde si žáci 6. ročníku ZŠ Lerchova 
vyzkoušeli vyrobit vlastní knihu.

V programu „Jak se dělá kni-
ha“ se děti seznámily s  celým 
procesem vzniku knihy – od prv-
ního nápadu a pera spisovatele až 
po finální výtisk. A nezůstalo jen 
u teorie. Žáci si vyzkoušeli práci 
redakční rady a ve skupinkách 
se s nadšením pustili do tvorby 
vlastních knih. Každý přispěl svým 

dílem – někdo se věnoval korek-
ci textu, jiný ilustracím, obálce či 
tvorbě tzv. rodného listu knihy.

Byla radost sledovat, s jakým 
nadšením a  zápalem se děti 
do úkolu pustily. Takovéto aktivi-
ty pomáhají dětem rozvíjet nejen 
čtenářskou gramotnost, ale také 
tvořivost, spolupráci a schopnost 
dotahovat práci do konce.

Díky spolupráci s místní knihovnou 
se daří udržovat v dětech zájem 
o čtení i knihy jako takové. Velké 
poděkování patří pracovníkům 
knihovny za inspirativní program 
a milé vedení celé akce. �  -EŠ-

Masopustní veselice
Únor patří masopustu a to my, 

ve školní družině na Komendě, 
dobře víme. Jako každý rok jsme 
se již dlouho těšili a připravovali 
si kostýmy se škraboškami, aby 
nás nebylo při setkání poznat. 
A konečně je to tu! Masopustní 
průvod se sešel v tělocvičně školy, 
aby bylo dost místa na radostný rej 
masek, tanec a soutěže. Na spous-

tu zvířátek, princezen, sportovců 
a filmových hrdinů dohlížela i paní 
policajtka. Bylo veselo a my si to 
užili. S maskami jsme se neradi lou-
čili, ale co. Příští rok si vyrobíme 
jiné a zase si společně zadovádí-
me. Teď se můžeme těšit na jaro, 
které nás baví nejvíc venku.

Žáci a vychovatelky 
ŠD Komenského

Taneční maraton v ZŠ Lerchova 
Po nevlídném zimním počasí 

nám hřejivé sluneční paprsky 
vlily do žil spoustu energie, tak 
jsme v ŠD2 v modré škole uspo-
řádali koncem února oblíbené 
klání. Tanečního maratonu se 
účastnila většina malých žáčků 
a z původních 20 soutěžících se 
do vítězného konce probojova-

la celá sedma vytrvalců, která 
vydržela bez přestání tančit ce-
lou hodinu. O zábavu a odvážné 
taneční kreace nebyla nouze. 
Zasloužené odměny a medaile 
vykouzlily všem vítězům úsmě-
vy na tvářích.

Helena Pojarová Tesařová, 
ŠD při ZŠ Lerchova

lem, o které byste se s námi mohli 
podělit (například k nahlédnutí či 
nafotografování)?

Velmi si přejeme setkat se 
s vámi, naslouchat vašim příbě-
hům a uchovat je pro další gene-
race. Nejde nám o fakta z kronik, 
ale o lidské vzpomínky – o to, jaké 
to doopravdy bylo.

Nabízíme přátelské setkání 
v čase, který vám bude vyhovo-
vat. Rádi vás navštívíme nebo vás 
přivítáme u nás ve škole.

Pomozte nám zachovat paměť 
místa, které je neodmyslitelnou 
součástí Sušice.

Pokud byste byli ochotni se 
s námi podělit o své vzpomínky 
nebo nás propojit s někým dal-
ším, budeme velmi vděční. Kon-
taktovat nás můžete na e-mailu: 
dobrodruzi.solo@gmail.com

Za poskytnutí ilustračních fo-
tografií děkujeme Mgr. Cihlářovi.

Studenti Gymnázia Sušice 
a členové projektu Dobro-druzi SOLO

Celostátní přehlídka dětských recitátorů 2026

V úterý 10. března 2026 
se konalo okrskové kolo 
Celostátní přehlídky dět-
ských recitátorů.

Tato soutěž probíhala 
tradičně ve Středisku vol-
ného času při ZŠ Sušice, 
Lerchova ul. v sále Komu-
nitního centra.

Recitovat přišlo celkem 
74 žáků z jedenácti škol, a to 
ze Základních škol: Sušice, 
Lerchova ul., T. G. Masaryka, 
Elanor, Dlouhá Ves, Hartma-
nice, Hlavňovice, Hrádek u Sušice, 
Velhartice, Kašperské Hory, Žicho-
vice a z Gymnázia Sušice.

Soutěžilo se v pěti kategoriích. 
Porota měla opět nelehký úkol.

Nakonec bylo rozhodnuto 
a zde jsou výsledky:

0. kategorie: 1. místo Lukáš 
Straka ZŠ Sušice, Lerchova ul., 
2. místo Jonáš Jurčišin ZŠ Sušice, 
Lerchova ul., 3. místo Sebastian 
Striž ZŠ Hartmanice

I. kategorie: 1. místo Emma 
Lísová ZŠ Žichovice, 2. místo Voj-
těch Duda ZŠ Hartmanice, 

3. místo Sofie Škoulová ZŠ 
a MŠ Hlavňovice

II. kategorie: 1. místo Nela Ján-
ská ZŠ Sušice, Lerchova ul., 2. místo 
Lukáš Potužník ZŠ T. G. Masaryka 
Sušice, 3. místo Nela Muchnová 
ZŠ Sušice, Lerchova ul.

III. kategorie: 1. místo Ma-
těj Ston ZŠ, ZUŠ a MŠ Kašperské 

Hory, 2. místo Julie Straková 
Gymnázium Sušice, 3. místo Ema 
Škorvanová Gymnázium Sušice 

IV. kategorie: 1. místo Elena 
Svobodová ZŠ, ZUŠ a MŠ Kašper-
ské Hory, 2. místo Berenika Joná-
šová Gymnázium Sušice, 3. mís-
to Františka Stonová ZŠ, ZUŠ 
a MŠ Kašperské Hory.

Těchto patnáct žáků po-
stoupilo do  okresního kola, 
které se konalo 23. března 2026 
v ZUŠ Klatovy.

Akce proběhla za  finanční 
podpory z Grantového progra-
mu Města Sušice.

Chtěla bych touto cestou 
poděkovat členkám poroty 
Mgr. Haně Šiškové, Mgr. Mileně 
Vrhelové a MgA. Gabriele Zoub-
kové, paním učitelkám za přípra-
vu žáků na tuto soutěž a všem re-
citátorům za jejich skvělé výkony.

Marie Ludvarová SVČ 
při ZŠ Sušice, Lerchova ul.

Podpora technického 
vzdělávání v Plzeňském kraji

Od listopadu 2025 do března 
2026 na sušickém gymnáziu pro-
bíhal projekt Podpora technického 
vzdělávání v Plzeňském kraji.

Výuka probíhala formou deseti 
devadesátiminutových bloků v la-
boratoři fyziky, biologie a učebnách 
informatiky na Gymnáziu v Sušici. 
Úvodní hodina byla informativní, 
následovala dvě měření z biologie, 
tři bloky věnované informatice, tři mě-
ření z fyziky a poslední hodina byla 
zaměřena na demonstrativní pokusy 
z fyziky. Nechybělo závěrečné shrnutí 
a předání upomínkových předmětů.

Cílem projektu bylo posílení 
kompetencí k učení a pracovních 

kompetencí uskutečněných v od-
borné učebně fyziky Gymnázia Su-
šice při práci se stavebnicí Boffin, 
v počítačové učebně při činnostech 
souvisejících s 3D modelováním, 
porozumění chování robotů, jejich 
programování, dále ovládání dro-
nů a zpracování jejich záznamů při 
letu, a praktická cvičení z biologie 
uskutečněná v laboratoři biologie.

Výuky se zúčastnili žáci a žákyně 
devátých tříd ze ZŠ Lerchova a ZŠ Ma-
sarykova v Sušici. Všichni projevovali 
velký zájem o danou problematiku, 
rozšířili své znalosti a dovednosti v obo-
rech fyzika, informatika a biologie.

Mgr. Filip Jano
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Zasedání rady města

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

V dnešním Koutku zdraví si povíme něco o syndromu karpálního 
tunelu. Je to velmi častý zdravotní problém, který postihuje velké 
množství lidí všech věkových skupin bez ohledu na jejich práci. Je to tzv. 
úžinový syndrom, který je způsoben útlakem nervu (nervus medianus) 
v zápěstí. Mezi hlavní příznaky patří brnění, necitlivost a bolest prstů 
(nejčastěji palce až prostředníku), a to často zvláště v noci. Postihuje 
častěji ženy a lidi s nadměrnou zátěží rukou. Příčinou problémů může 
být práce s těžkými nebo vibračními nástroji, ale také dlouhodobá práce 
s počítačovou myší nebo jednostranná manuální práce. Objeví se brnění 
a mravenčení prstů, bolest a brnění může i budit ze spánku, prsty jsou 
po ránu ztuhlé a může dojít i ke snížení citlivosti a síly v prstech – budou 
vám vypadávat předměty, neudržíte hrnek nebo klíče…

Rizikovými faktory jsou také další chronická onemocnění – cukrovka, 
záněty kloubů, poruchy funkce štítné žlázy. Zúžený prostor v zápěstí 
může být i vrozený – pokud někdo z rodičů má prokázaný syndrom 
karpálního tunelu, hrozí, že se u vás obtíže objeví také.

Jak tomu předejít? Nejlépe tak, že nebudete zápěstí přetěžovat, že 
budete dělat při práci přestávky, budete si protahovat a vyklepávat 
zápěstí a při prvních náznacích obtíží si naordinujete odpočinek. Při 
práci s myší nebo jednostranném zatížení je dobré dbát na ergonomické 
držení, používat odlehčovací podložky a střídat ruce.

Pokud se již u vás obtíže objeví a neustupují, bude potřeba vyhledat 
lékaře. První návštěva může být u praktika, na chirurgii nebo na ne
urologii. V lehčích případech postačí dlaha nebo ortéza, protizánětlivé 
léky a masti, fyzioterapie (vodoléčba), případně obstřik kortikosteroidy. 
V případě, že konzervativní léčba nepomůže, nebo se obtíže často 
opakují, bude asi nutná operace. Před rozhodnutím o operaci bude 
potřeba absolvovat vyšetření na neurologii, kde pomocí vyšetření 
na EMG (elektromyografu) nebo na ultrazvuku potvrdí poškození ner-
vu. V takovém případě pak neurolog doporučí operaci. Chirurg potom 
nejčastěji v místním znecitlivení uvolní vazy v zápěstí při výkonu, který 
trvá 20 – 30 minut a provádí se ambulantně. Musíte ale počítat s tím, 
že rekonvalescence a rehabilitace po tomto výkonu trvá déle – podle 
náročnosti vykonávané práce je možné plné zatížení ruky až po 1–3 
měsících. Je také potřeba řádně pečovat o jizvu, aby nedošlo ke srůstům 
a nebyla nutná reoperace. Výsledek ale stojí za to – zbavíte se velmi 
nepříjemných obtíží a bolestí.

A proč jsem se dnes o této problematice rozepsal? 
Od dubna se chystáme rozšířit spektrum prováděných operací 

i o operace karpálního tunelu. MUDr. Martin Kuncl je zkušený chirurg, 
který tyto výkony provádí pravidelně ve strakonické nemocnici. Pokud 
vás tedy uvedené obtíže trápí, navštivte naši chirurgickou ambulanci. 
Lékaři vás vyšetří a pokud bude potřeba, objednají vás na neurologii 
k provedení EMG vyšetření a následně pak k operaci.

 Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sledujte 
na facebooku nebo instagramu! � MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Informace z nemocnice | Koutek zdraví

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 9. března 2026
•	 Rada města Sušice schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy 

na poskytnutí příspěvku pro SDH Albrechtice (oprava objektu SDH 
a provoz dopravního automobilu) v celkové výši 70 000 Kč a pověřila 
starostu města Sušice k podpisu smlouvy.
•	 Rada města schválila přidělení grantů v 1. kole 2026 Grantového 

programu města Sušice v oblasti kultury, sportu, volného času a vzdě-
lávání a dotací na montáž a demontáž pódia podle přílohy a pověři-
la starostu města podpisem smluv o poskytnutí dotace na realizaci 
projektu v oblasti kultury, sportu, volného času a vzdělávání. Částky 
budou hrazeny z org. 184.
•	 Rada města souhlasila s konáním těchto akcí na ostrově Santos: 

„Sušické Velikonoce 2026“ (4. 4. 2026, Destinace Sušicko, z. s.), „Horský 
půlmaraton Sušice“ (11. 4. 2026, Luci&HPS s.r.o.), „Slet čarodějnic 2026“ 
(30. 4. 2026, Gymnázium Sušice), „Majáles 2026“ (16. 5. 2026, Gymná-
zium Sušice), „Den Charity 2026“ (19. 9. 2026, Charita Sušice) za dodr-
žení podmínek stanovených Závaznými pravidly pro zvláštní užívání 
veřejného prostoru ostrova Santos.
•	 Rada města schválila poskytnutí dotace Oblastnímu spolku Čes-

kého červeného kříže Klatovy, IČ: 00425974 na oceňování bezpříspěv-
kových dárců krve ve výši 10 000 Kč a pověřila starostu města podpi-
sem smlouvy o poskytnutí dotace. Částka bude hrazena z org. 191.
•	 Rada města schválila poskytnutí dotace Seniorům České repub-

liky, z. s., Základní organizace Sušice, IČ: 07146540 na činnost v roce 
2026 ve výši 25 000 Kč a pověřila starostu města podpisem smlouvy 
o poskytnutí dotace. Částka bude hrazena z org. 191.
•	 Rada města schválila pronájem částí pozemků p. č. 1048, 

1049/1 a 1026/3 v katastrálním území Sušice nad Otavou, o celkové 
výměře cca 9 700 m2, p. Filipu Lagronovi, Klatovy, IČO: 09905375, 
pro pořádání Sušické pouti 2026, a to na dobu určitou, za nájemné 
ve výši 45 000 Kč za celou dobu pronájmu; a pověřila starostu měs-
ta podpisem smlouvy.
•	 Rada města schválila pronájem částí pozemků p. č. 1049/1 

a 1048 v katastrálním území Sušice nad Otavou, a to na dobu určitou 
od 12. 5. 2026 do 18. 5. 2026 pro umístění Cirkusu Rudolf Berousek, 
Vykáň, IČ: 23099178, za nájemné 7 000 Kč bez DPH; a pověřila starostu 
města podpisem smlouvy.
•	 Rada města rozhodla o výběru zhotovitele na akci „Kotelna 

Kaštanová – oprava směšovacího uzlu“ s firmou MONTOP CZ, s.r.o., 
Hlinická 1508/9, 390 02 Tábor, IČ: 04384113 s cenovou nabídkou 
1.811.260,07 Kč bez DPH. Rada města schválila smlouvu o dílo a po-
věřila starostu města jejím podpisem.
•	 Rada města schválila uzavření smlouvy o dílo se společností 

Bivak-Top Plus s.r.o., se sídlem Jiráskova 341/58, 326 00 Plzeň-Božkov, 
IČO: 05951895 za cenu 409 067,50 Kč bez DPH na zajištění odstraně-
ní problematické kobky VZT ze střechy bytového domu Kaštanová 
1167-8, Sušice.
•	 Rada města rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky v rámci 

veřejné zakázky: „Oprava fasády objektu Sokolovny Sušice“, kterou 
předložila společnost ŠTUKO ARS s.r.o., se sídlem Niederleho 75, 339 01 
Klatovy, IČ 25215884 za cenu 3 660 038,68 Kč bez DPH. 
•	 Rada města schválila zadání veřejné zakázky malého rozsa-

hu II. kategorie na dodávky / služby podle Směrnice města Sušice 
č. 1/2025, pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, s názvem 
„Sportovní hala Sušice – vybavení“ a zároveň schvaluje firmy, které bu-
dou vyzvány k předložení cenové nabídky: SPORT CLUB, s.r.o., Bahno 
99, 739 11, Frýdlant nad Ostravicí, IČ: 26845431, TRISPORT HAVEL, s.r.o., 
Barvínková 779/1, Černice, 326 00, Plzeň, IČ: 25217666, ROYAL TECH, 
s.r.o., Fáblovka 404, Polabiny, 533 52 Pardubice, IČ: 27558657.

Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

OBEC SRNÍ VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 
NA POZICI „VEDOUCÍ MANAŽER ATC ANTÝGL“

POŽADAVKY:
 – vzdělání středoškolské ukončené maturitou, vysokoškolské, nejlépe 
z oboru cestovního ruchu (praxe v cestovním ruchu vítána)
 – komunikační, organizační a řídící schopnosti, zkušenosti s vedením 
týmu
 – kvalifikované a včasné plnění úkolů, pozitivní jednání s lidmi
 – řidičské oprávnění skupiny B
 – PC dovednosti – kancelářské a rezervační programy
 – výborná znalost mateřského jazyka a znalost cizího jazyka (AJ nebo NJ) 
 – časová flexibilita, samostatnost, spolehlivost, odolnost vůči stresu

Pracovní smlouva bude uzavřena na dobu určitou s možností pro-
dloužení, pracovní úvazek 1,0.

PODMÍNKY A NÁLEŽITOSTI K PŘIHLÁŠCE K VÝBĚROVÉMU ŘÍZENÍ:
 – přihláška musí obsahovat:
 – Jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo 
trvalého pobytu, číslo občanského průkazu (doklad o povolení pobytu, 
jde-li o cizího státního příslušníka)
 – platný telefonní a e-mailový kontakt
 – životopis se zaměřením na předmětné činnosti
 – výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 3 měsíců
 – kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
 – souhlas se zpracováním a uchováním osobních údajů
 – k přihlášce uchazeč doloží představu/vizi o fungování ATC Antýgl 
v rozsahu 2 normostran A4

Obálku s  listinnými přihláškami zájemce výrazně označí 
„VŘ-NEOTVÍRAT“

Přihlášky do výběrového řízení je potřeba doručit v listinné 
podobě nejpozději do 07. 04. 2026 do 12.00 na adresu – Obecní úřad, 
Srní 113, 341 92 Kašperské Hory

Bližší informace na – https://www.sumava.net/ousrni/, e-mail: 
obec@srni.cz, tel: 376 599 281

Odběry dárců krve v roce 2026
SUŠICE DPS: 14. 4. | 12. 5. | 9. 6. | 14. 7. 

11. 8. | 15. 9. | 13. 10. | 10. 11. | 8. 12.
Horažďovice: 7. 4. | 30. 6. | 6. 10.

Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.
Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).

Bereme všechny krevní skupiny!!! Bez ohledu na KREVNÍ BAROMETR.

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující věci, 

které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník není znám. 
Nálezy byly odevzdány od září roku 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 3 ks | peněženka – 2 ks | jízdní kolo – 1 ks | koloběžka – 
1 ks | náušnice – 3 ks | dioptrické brýle – 3 ks | hodinky – 1 ks | pouzdra – 2 ks 
| sluchátka – 1 ks | ostatní (karty…) – 2 ks | nabíječka – 1 ks | náramek – 1 ks

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových strán-

kách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » 
Aktuální informace. � Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka

Oznámení výběrového řízení
Výběrové řízení se koná podle zákona č. 312/2002 Sb., 

o úřednících samosprávných celků a o změně některých 
zákonů, v platném znění.

Město Sušice přijme na dobu neurčitou úředníka na funkci vedoucí 
správního odboru. Zájemce musí splňovat předpoklady § 4 zákona 
č. 312/2002 Sb. Požadavky: kvalifikační požadavky VŠ, předpoklady 
podle lustračního zákona, znalost právních předpisů vztahujících se 
k činnosti odboru (např volby, matrika, evidence obyvatel, místní po-
platky, přestupky), spolehlivost, organizační a komunikační dovednos-
ti, jednání s lidmi, práce na PC, aktivita, řidičský průkaz. Platové pod-
mínky pro 12. platovou třídu podle nař. vlády č. 341/2017 Sb., v platném 
znění, příplatek za vedení 12 000 Kč, možnost až 40% osobního 
ohodnocení, penzijní připojištění 500 Kč/měsíc, stravenkový paušál, 
možnost čerpat čtyři dny indispozičního zdravotního volna v kalen-
dářním roce. Praxe ve veřejné správě výhodou. Nástup možný ihned. 
Přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti:
a) jméno, příjmení a titul zájemce, b) datum a místo narození zájem-
ce, c) státní příslušnost zájemce, d) místo trvalého pobytu zájemce,
e) číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, 
jde-li o cizího státního občana, f) datum a podpis zájemce.

K přihlášce se připojí tyto doklady:
a) životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměst-
náních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících se 
správních činností, b) výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 
3 měsíce; u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědču-
jící bezúhonnost vydaný domovským státem; pokud takový doklad 
domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlá-
šením, c) ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
Přihlášky možno zasílat do 16. 4. 2026 na adresu: Město Sušice, nám.
Svobody 138, 342 01 Sušice.� Petr Novák, tajemník MěÚ Sušice

VÝZVA K PODÁNÍ NABÍDEK 
NA PROVOZOVATELE BISTRA ATC ANTÝGL

Prostory jsou o výměře cca 150 m2 – bistro + galerie, přípravna potravin 
(se základním vybavením) se skladem, hygienické zařízení a zázemí pro 
zaměstnance. Možnost venkovní terasy

Pronájem na dobu 1 roku s možností prodloužení na dobu neurčitou.
Zájemci předloží koncepci k využití prostor s atraktivním podnikatel-

ským záměrem v rozsahu dvou stran formátu A4
Oblasti hodnocení podnikatelských záměrů:

 – Provozní model a otevírací doba v letní a zimní sezoně (celoroční provoz)
 – Spolupráce s vedením ubytovacího úseku
 – Design prostor
 – Koncepce provozu

Přílohy přihlášky
 – Motivační dopis s popisem nabízeného sortimentu
 – Návrh výše ročního nájmu, kdy nejnižší možná nabídka je 500 000 Kč 
(bez poplatků za elektrickou energii, vodu, topení a služby)

Termíny prohlídek dotčených prostor podle dohody. Nutné předem 
dohodnout termín na telefonním čísle 776 747 634.

Podnikatelský záměr zasílejte do 20. 4. 2026 na adresu: 
Obecní úřad, Srní 113, 341 92
Nebo na e-mail: obec@srni.cz

Jak vidí Sušici mladí architekti? 
Přijďte se podívat na jejich návrhy

Jak může vypadat budoucnost Sušice očima nastupující generace 
architektů? Odpověď nabídne výstava studentských návrhů z Fakulty 
architektury ČVUT, která bude k vidění v Muzeu Šumavy.

Vernisáž výstavy proběhne v sobotu 28. března od 10.30 a veřejnost je 
srdečně zvána. Výstava bude následně bezplatně přístupná až do 28. května.

Sušice jako inspirace
Studenti ateliéru pod vedením Ing. arch. Vojtěcha Sosny se ve svých 

návrzích zaměřili na historické centrum Sušice a hledali, jak do něj citlivě 
vložit současnou architekturu.

Jak sám vedoucí ateliéru popisuje: „Historické centrum Sušice je silné, 
ale zároveň křehké. Má autentický charakter, ale chybí mu současná archi-
tektonická vrstva, která by byla jasným vyjádřením dnešní doby. Zadáním je 
hledat, jak do města vložit současnou architektonickou stopu – uměřenou 
významu domu, upřímnou v pravdě materiálu, sebevědomou, kvalitní, 
viditelnou. Ne dekoraci, ne gesta na efekt, ale novou vrstvu, která obstojí 
vedle historického kontextu.“

Od lázní na Otavě po nové centrum
Návštěvníci výstavy uvidí zpracování těchto témat a jejich syntéz:
–	 Kulturní centrum za radnicí – sebevědomá novostavba
–	 Říční lázně na Otavě – nová městská instituce
–	 Třígenerační bydlení v centru – obytný archetyp pro dnešní dobu
–	 Dvory a průchody – skrytá vrstva města jako prostor 
	 pro současné intervence
–	 Most přes řeku, nábřeží a předmostí – úprava prostoru mezi 
	 centrem a řekou
Nejde přitom jen o ideové studie. Některé z návrhů studentů uspěly 

i v rámci prestižní přehlídky Olověný Dušan, která každoročně oceňuje 
nejlepší studentské práce.

Vizualizace i 3D modely
Výstava nabídne nejen architektonické studie, ale také vizualizace 

a 3D modely, které umožní lépe si představit, jak by se jednotlivé návrhy 
mohly propsat do reálného prostředí města.

Město jako živý organismus
Studentské práce ukazují, že historické město nemusí být uzavřenou 

kapitolou, ale může se dál přirozeně rozvíjet.
„Nejde o konzervaci ani o efektní gesta, ale o hledání nové vrstvy, která 

bude s městem v dialogu,“ shrnuje přístup ateliéru Vojtěch Sosna.
Přijďte se inspirovat
Výstava je příležitostí podívat se na Sušici jinýma očima – očima mla-

dých architektů, kteří do ní vnášejí nové nápady, odvahu i respekt k místu.

Muzeum Šumavy v Sušici | Vernisáž: 28. března od 10.30
Výstava potrvá do 28. května | vstup zdarma
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13. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna
Večer s Václavem Neckářem
nejslavnější balady akusticky a v originálním podání 

14. dubna od 14 hod. – náměstí Sušice

17.-19. dubna – Smetanův sál
Je kraj, kde voní tráva – festival dětských pěvec-
kých sborů věnovaný odkazu Miroslava Raichla, 
který se koná v Sušici již od roku 1996 

21. dubna od 19 hod. – klášterní refektář – viz str. 6

21. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna 
Partička na vzduchu 

23. dubna od 17 hod. – Kino Sušice 
Absolventské představení Literárně-dramatické-
ho oboru ZUŠ Sušice – vystoupí Nová Sekce + hosté

23. dubna od 19.30 hod. – Smetanův sál
Musica dolce vita – KPH – Daniela Demuthová 

– mezzosoprán, Žofie Vokálková – flétna, Zbyň-
ka Šolcová – harfa – více na: www.kphsusice.cz

25. dubna od 8 hod. – náměstí Sušice
FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY 

27. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna
Muzikály Naruby – koncertní zábavná show naplně-
ná těmi největšími hity z českých i světových muzikálů

30. dubna od 15 hod. – Ostrov Santos
Slet Ježibab – ježibabí předtančení, kejklíř Slávek, 
loutkové divadlo, soutěže, DJ Michal, ohňová show

6. května 13 hod. – náměstí Sušice, 17.30 – Kino Sušice
Oslavy osvobození – 81 let od konce 2. světové války 
13.00 – náměstí – Proslovy, příjezd veteránů, kapela 
Karavana Swingers Band | 17.30 – Kino Sušice – Příběh 
o osvobození Sušice – přednáška historika a kurátora 
Michala Novotného

21.-24. května – Sušice

14. června od 14 hod. – Park mezi zdmi (u gymnázia)
Dětský den – kočovná herna (Sládkovna), loutkové 
divadlo, soutěže pro děti, sladké výhry

5. dubna od 17 hod. – Smetanův sál

7. dubna od 17.30 hod. – Kino Sušice

7. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna

(předplatné S) – vstupenky na www.kulturasusice.cz

10.-18. dubna – Sušice
Sušické dny chutí – přednášky a degustace, speci-
ální nabídky, hudba, komentované prohlídky, soutěže

11. dubna od 17 hod. – Smetanův sál

Horažďovice
28. března od 9 hod. – Mírové náměstí
Velikonoční jarmark – řemeslný a farmářský jar-
mark, pletení pomlázek, poníci, keramická dílna

29. března od 15 hod. – Kulturní dům
Posezení s písničkou

Dlouhá Ves
4. dubna od 20 hod. – kino Dlouhá Ves
Když se zhasne

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
listopad-březen: pá a so 9.30–15.30

do 31. května 
Výstava obrazů květin z luk a strání Ludmily  
Eignerové a  sušených květinových vazeb  
Heleny Knězové

do 31. května 
Doktoři a léčitelé na Šumavě – výstava zapůjčená 
spolkem Šumava litera ve Vimperku

28. března od 19.30 hod. – Divadlo Žihobce
Láska mezi nebem a zemí – divadelní představení 
v podání hartmanického ochotnického souboru Tyl

2. dubna od 17 hod. – Muzeum Lamberská stezka
Čarování z nití – slavnostní zahájení výstavy palič-
kovaných prací členek Krajkářskéhoklubu Klatovy

4. dubna od 14 hod. – v koupališti areálu TJ Žihobce
Tradiční plavání otužilců 

10. dubna od 17 hod. – Kostel Proměnění Páně
Hudební portréty skladatelek – Koncert Tomáše 
Hostýnka (piano) a Ewy Zyty Pankowské (soprán) 

18. dubna od 18 hod. – Divadlo Žihobce
Obraz Doriana Graye – divadelní představení v po-
dání Michala Bošky, loni u nás vystoupil s úžasným 
představením o Karlu Hašlerovi

27. března a 10. dubna od 20 hod. – Kino Sušice

28. března od 10 hod. – KD Sokolovna
Fashion show a design market – viz na str. 1
Více info a vstupenky na www.kulturasusice.cz

4. dubna od 14 hod. – Ostrov Santos 

4. dubna od 19 hod. – Tradiční KlOUb!

4. dubna od 21 hod. – Restaurace Sokolovna

Sušice

Region

5.-10. července – Sušice
Šumění Sušice – umělecké workshopy
Více info a vstupenky na www.sumeni-susice.cz

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba listopad–duben:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–16.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, a 15.00

do 30. dubna – Spolu vidíme víc
Ve spolupráci na projektu Proměny – Spolu vidíme víc. 
Žáci T. G. Masaryka, Domov seniorů a stacionář Klíček

do 10. května – 80x DÍKY! – výstava k osvobození Sušice

od 28. března do 28. května – studie, vizualizace, 3D modely
Jak by mohla vypadat Sušice v budoucnu od studentů 
Fakulty architektury ČVUT.

od 7. dubna do 25. října 2026 – Projekt: křídla
Mise: nálepka – 3. ročník Nálepkománie – viz str. 6

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba říjen-duben:
pondělí–pátek	 9.00–16.00	 přestávka 12.30–13.00 
víkendy, svátky	 zavřeno

židovská hudba v podání
Terezy Rejžkové
a Nadi Švecové
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GALERIE SIRKUS SUŠICE

VÝTVARNÉ PODVEČERY
Volné kurzy kresby pro veřejnost s Miroslavem Šislerem

zima/jaro 2026: 30. 3. | 13. a 27. 4. | 11. 5.
 pondělí 18.00–20.30 hod.

Galerie Sirkus Sušice / V POHYBU – fotografie členů APF ČR
20. 2. – 6. 4. 2026
Galerie Sirkus Sušice vás zve na výstavu V POHYBU členů Asociace 

profesionálních fotografů České republiky.
Pohyb je esencí života, neustálým proudem, který nás unáší vpřed.
Výstava zve diváka do světa, kde se realita prolíná s vizuální poezií 

a pohyb se stává metaforou neustálé proměny bytí. Snímky reflektují 
pohyb v jeho rozmanitosti – od dramatické choreografie lidského těla 
až po subtilní proměny přírody a městské krajiny.

Zrekonstruovaný interiér Hi-Fi klubu připravený na poslechové programy.

Výbor: Karel Korec, Jaroslav Čabrádek, Václav Vachoušek, Jaromír Hlaváč, Josef Čeřovský, Antonín Kostohryz a Vladimír Černý.

Na éru, kdy bylo v Českoslo-
vensku obtížné, ba mnohdy 
i nemožné, dostat se k posle-
chu světové aktuální hudby, 
přišel do redakce zavzpomínat 
jeden ze zakladatelů sušické-
ho Hi-Fi klubu Vladimír Černý. 
Rozhovor jsme vedli nad kro-
nikou klubu, kterou s sebou 
přinesl. Při pohledu na dobo-
vé fotografie, články a pro-
gramy, jsme se přenesli téměř 
o půl století nazpět, do období 
normalizace.

Totalitní moc tehdy rámcově 
určovala, co se v rozhlase a tele-
vizi může vysílat. Navíc málokdo 
mohl vyjet na Západ a nakou-
pit si nové gramofonové desky. 
V zemi proto panoval velký hlad 
po světové soudobé muzice. 

Zároveň jen málo mladých lidí 
v té době vlastnilo kvalitní pře-
hrávač. Proto nadšenci po celé 
republice zakládali pod hlavič-
kou Svazarmu (tehdy to jinak 
oficiálně nešlo) tzv. Hi-Fi kluby 
(Hi-Fi je zkratka z anglického 
high fidelity a označuje audio 
zařízení a nahrávky reprodukují-
cí zvuk s minimálním zkreslením 
a vysokou přesností oproti origi-
nálu – cs.wikipedia.org), ve kte-
rých budovali kvalitní ozvučení 
a nabízeli poslechové pořady 
s vlastním programem. Tota-
litní moc však takové aktivity 
neviděla ráda, a protože sušický 
Hi-Fi klub získal prostory přímo 
v radnici (dnes tam sídlí městská 
policie), uvedl pan Černý i v kro-
nice trefný výše zmíněný nadpis. 

Pod svícnem je největší tma, aneb Vzpomínky na sušický Hi-Fi klub
A jak to v Sušici všechno za-

čalo? „Psal se rok 1979… I zde 
byli fandové kvalitní muziky. 
Někteří měli možnost získat ze 
západu novinky na gramofo-
nových deskách, jiní rozuměli 
technice a další by rádi své zna-
losti ze zahraničních hudebních 
médií předali veřejnosti. Více už 
Vladimír Černý: Tehdy se nás 
koncem listopadu na ustavují-
cí schůzce sešlo asi deset. Měli 
jsme jasnou představu, jak by 
měl vypadat program, ale zatím 
nebylo kde ho zrealizovat. Hle-
dali jsme proto vhodné prosto-
ry, až nám nabídli bývalou šatla-
vu přímo v budově radnice.“ 

Mohli jste ten prostor rov-
nou využít? „Určitě ne, vždyť tam 
nebyly ani omítky. Vyměnili jsme 
tudíž gramofon za zednickou lžíci 
a montérky (přitom jsme ale už dě-
lali poslechové pořady v okolních 
veřejných sálech) a asi v patnácti 
lidech postupně odpracovali přes 
tři tisíce brigádnických hodin. Klub 
byl slavnostně otevřen 20. dubna 
1982. Zrekonstruovali jsme hlav-
ní sál – tj. poslechovou místnost 
i prostory technického zázemí. 
Dokonce bar s nealko nápoji jsme 
tam měli. Honorářem autorovi po-
řadu byla cola zdarma.“

Jakou jste disponovali tech-
nikou? „Instalováno bylo výkon-
né stereo ozvučení a k tomu jsme 
pořídili kvalitní japonský kazeto-
vý přehrávač. Většinou z gramo-
desek se na kazetu nahrály sklad-
by tak, aby odpovídaly scénáři 
poslechového pořadu. Zároveň 
jsme k tomu z projektoru promí-
tali příslušnou obrazovou doku-
mentaci a mezi písněmi o daném 
tématu přednášeli. Později Kamil 
Švelch vymyslel esteticky zají-
mavou kombinovanou projekci 
s použitím dalšího projektoru, 
kde na sebe snímky vzájemně 
navazovaly a prolínaly se.“ 

Jaké jste měli pořady? „Měli 
jsme několik typů audiovizuál-
ních i jen poslechových pořadů. 
Zpočátku se nejčastěji uváděly 
profily hudebních skupin a jed-
notlivých muzikantů. Také si ně-
kteří z nás připravovali pořady 
na dané téma – třeba na country 
byl odborníkem Josef Spěváček 
– náš Country Joe. Oblíbené byly 
též pravidelné klubové hitpará-
dy. S postupem času začaly pře-
važovat programy, které si pro 
své zaměstnance objednávaly 
jednotlivé organizace – různé 
místní podniky a např. nemoc-
nice (tj. akce „Zadáno“). To byly 
také poslední akce, které se v klu-
bovně odehrávaly. Ještě před sa-
metovou revolucí to skončilo.“ 

Jak často byl program? „Větši-
nou každý týden a to v pátek. Pra-
videlné pořady byly přitom uvá-

děny měsíčně (hitparáda, klubový 
večer). Jednorázová témata si čle-
nové klubu připravovali během 
roku průběžně a po premiérovém 
uvedení následovalo několik re-
príz a to podle zá-
jmu posluchačů.“

Co jste pouš-
těli a o kom jste 
mluvili? „Každý 
z nás prezentoval 
hudbu, kterou 
měl rád, která 
byla zajímavá 
a v tehdejším Čes-
koslovensku těžko 
dostupná. Nej-
častěji se jednalo 
o rockové skupi-
ny (např. Beatles, 
Rolling Stones, 
Shadows, Uriah 
Heep, Nazareth, 
Led Zeppelin, Pink 
Floyd), ale pouště-
li jsme i klasickou 
hudbu (na tu se specializoval Anto-
nín Kostohryz) a samozřejmě jsme 
nezapomínali na kvalitní domácí 
produkci (Suchý a Šlitr, Petr Novák, 
Olympic, Marián Varga a Collegium 
Musicum a třeba i Michal Tučný, 
který dokonce přijel jako host). Ob-
čas také jako host některého pořa-
du se svými básněmi vystoupil Joža 
Mrázek Hořický. Ani dechovku jsme 
nevynechali, vzpomínám si na pís-
ničky Karla Polaty. Náš program byl 
opravdu pestrý.“

Měli jste problémy s uve-
dením některých kapel? „Mu-
seli jsme dodržovat rovnováhu 
mezi domácí a zahraniční pro-
dukcí. Občas vznikaly docela bi-
zarní situace. Konkrétně mohu 
uvést příklad, kdy jsem měl po-
řad o skupině Uriah Heep. Byl 
jsem pak povolán na kobereček 
na místní národní výbor, proto-
že přišlo udání, že jsem propa-

goval kapitalistickou armádu. 
Promítl jsem totiž obal jejich LP 
desky, na kterém byl zobrazen 
britský tank…“ 

Měl Hi-Fi klub i jiné aktivi-
ty? „Velkými 
a  úspěšnými 
akcemi, které 
jsme od počát-
ku organizova-
li, byly plesy 
Hi - Fi  k lubu 
a  jednou též 
country bál. 
Odehrávaly se 
v  sokolovně 
nebo v  PDA, 
a   d o k o n c e 
jsme takový 
p l e s  u s p o -
řádali v  Ho-
r a žďov ic ích 
a v Klatovech. 
Také jsme se 
p r a v i d e l n ě 
účastnili Festi-

valu audiovizuální techniky FAT. 
Na  této akci, která se konala 
i v Sušici, byly soutěžně porovná-
vány pořady z různých hifi klubů. 
Členové našeho klubu zde získali 
několik ocenění a zúčastnili se 
i krajských přehlídek.“

A co slavné Sušické folko-
vé léto? „Jistě, to přišlo trochu 
později. Z iniciativy Kamila Švel-
cha jsme ho poprvé uspořádali 
na prostranství před bývalým 
hotelem Otava v roce 1983. Zná-
mí folkaři každoročně přilákali 
tisíce návštěvníků. Po revoluci 
zde vystoupil i Karel Kryl. Jak se 
měnila doba, klesal o folk zájem 
a v polovině devadesátých let 
Sušická folková léta skončila. Tím 
se uzavřela i činnost Hi-Fi klubu 
Sušice.“

Jak se na činnost klubu dí-
váte dnes? „S odstupem času je 
třeba si uvědomit, že jsme v teh-
dejší době propagovali západ-
ní hudbu a její interprety. Proto 
nás soudruzi měli v zorném poli 
a nebylo to vždy bez problémů. 
Dnes ale můžeme vzpomínat 
na krásné chvíle strávené při 
skvělé atmosféře akcí našeho 
Hi-Fi klubu. Vzpomínka s po-
děkováním patří všem, kteří se 
na pořadech aktivně podíleli. To 
všechno vodnés čas! Jak zpíval 
Walda v jednom našem pořadu.“

Děkuji za rozhovor i možnost 
použít dobové fotografie z kroni-
ky sušického Hi-Fi klubu.

Eduard Lískovec

Country Joe – Josef Spěváček

Na akci v Hi-Fi klubu: předseda Karel Korec a Hi-Fi technika

Joža Mrázek Hořický vystupoval 
s básněmi jako host.

V bývalém Hi-Fi klubu dnes sídlí městská policie. Pronajaté prostory šatlavy bylo třeba zrekonstruovat.
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Poděkování Pojeďte s námi... Vzpomínky
Pokud k vašim zálibám patří cestování a poznávání nových destinací, 

tak zpozorněte. Sušické kulturní centrum i letos zve všechny zájemce 
na oblíbené autobusové výlety do zahraničí, které každoročně patří 
k vyhledávaným programům. Pohodlná cesta autobusem, pečlivě 
připravený itinerář a atraktivní cíle za hranicemi České republiky slibují 
nezapomenutelné zážitky bez starostí. 

První výlet se uskuteční 6. června 2026, ale již nyní volných míst rychle ubývá.
Orlí hnízdo a návštěva berchtesgadenských solných dolů

OBSAZENO!

20. června | Perla Solné komory: Wolfgangské jezero 
		  a výjezd zubačkou na Ovčí horu (Schafberg)
Solná komora je jednou z nejkrásnějších oblastí celého Rakouska. Dnešním 
návštěvníkům nabízí úchvatné přírodní scenérie kombinující strmé skalní 
štíty a křišťálově čistá ledovcová jezera. Právě tyto dva charakteristické 
znaky Solné komory je možné najít v oblasti Wolfgangského jezera (Wolf-
gangssee). Na jeho břehu si prohlédneme malebné městečko St. Gilgen, 
z něhož pocházela matka W. A. Mozarta. Krásu okolní krajiny odhalí 
následná plavba přes jezero do starého poutního místa St. Wolfgang 
s krásným gotickým kostelem a typickými alpskými hotely. Odpolední 
program nabídne výjezd nejstrmější ozubnicovou železnicí Rakouska 
na Ovčí horu (Schafberg 1782 m), patřící mezi místa s nejkrásnějším výhle-
dem v celém Rakousku. Samotná jízda železnicí, sloužící již od roku 1893 
a překonávající stoupání 1190 výškových metrů, je nevšedním zážitkem.
Odjezd ze Sušice: 5.00 hod. | Cca 21.30 příjezd do Sušice
Další plánované výlety v roce 2026.

19. září | Vídeň – metropole na Dunaji – OBSAZENO! 

19. prosince | Adventní Drážďany a Popelčin zámek Moritzburg
Drážďany patří v době adventu k oblíbeným výletním cílům. Cestou si 
prohlédneme prostory zámku Moritzburg, kde se natáčela pohádka 
Tři oříšky pro Popelku. Poté zamíříme do nedalekých Drážďan, kde 
nás čeká prohlídka historického jádra, jehož součástí je i obnovený 
kostel Frauenkirche.

Více informací se dozvíte na webové stránce www.kulturasusice.cz 
nebo v kanceláři v KD Sokolovna

Opustili nás
Olga Ryčovská r. 1938.

Chci poděkovat Policii ČR a Městské policii v Sušici za rychlé dopadení 
pachatele krádeže a navrácení odcizených věcí. Situace, kdy jsem byla 
okradena, byla velmi nepříjemná, ale obě složky policie mají velký podíl 
na tom, že řešení proběhlo rychle, profesionálně a s lidským přístupem. 

Moc vám děkuji.�  Jana R. 

Kdo Tě znal vzpomene, kdo Tě měl rád nezapomene.

Dne 9. dubna uplyne první smutný rok, kdy nás 
navždy opustila paní

Marta Penová
ze Sušice. 
Stále vzpomínají děti s rodinami a ostatní příbuzní.

Prázdný je domov, smutno je v něm,
cestička k hřbitovu zůstala jen.

Dne 30. března uplyne sedm smutných let, co nás 
opustil pan

Karel Blatský
ze Sušice. Za tichou vzpomínku děkuje manželka, 

synové a ostatní příbuzní.

Jarmila Kociánová (1928–2003) učila a ovlivnila několik generací 
Sušičanů a většinu z těch padesáti let právě na Základní škole sídlící 
v budově dnešního Gymnázia, kde končila jako zástupkyně ředitele. 

Byla legendou i postrachem, neboť zaváděla experimentální postupy 
a metody výuky, převratné v celorepublikovém měřítku. 

Dostalo se jí nejvyšších státních ocenění v oblasti školství a také množ-
ství nabídek do Plzně, či Prahy, které jako šumavská patriotka nikdy 
nevyslyšela a zůstala celý život ve svém rodném městě. Věnovala se 
intenzivně problematickým žákům a proslula též jako cvičitelka mládeže. 
Stala se první lektorkou jógy v okrese a její hodiny v sušické sokolovně 
byly populárnější než hodiny aerobiku. 

Československý tělovýchovný svaz její práci ocenil svým nejvyšším 
vyznamenáním. Ve stáří pak ještě vystudovala plzeňskou Univerzitu 
třetího věku a zorganizovala ženy ze Sušicka, aby spolu s ní studovaly 
několik ročníků Rozhlasové akademie třetího věku v Praze. A protože 
milovala českou hudbu a nevynechala téměř žádný z koncertů ve Sme-
tanově síni své školy, a protože sama také hrála na housle, rádi bychom 
právě na Velikonoční neděli vzkřísili vzpomínku na ni a zároveň založili 
každoroční tradici špičkového hudebního svátku.

Marie Kocián Mátlová (*1990) se narodila do hudební rodiny jako 
šestá a nejmladší dcera dirigenta a sbormistra prof. Lubomíra Mátla. 
Po pražských studiích nastoupila v roce 2008 na výběrovou školu The 
Buchmann-Mehta School of Music (BMSM) na Telavivské univerzitě v Izrae-
li (houslová třída Ilyi Konovalova, koncertního mistra Izraelské filharmonie). 

Působila jako koncertní mistryně BMSM Symfonického orchestru, který de-
butoval v newyorské Carnegie Hall, a poté vedla tento orchestr po dalších pět 
sezon, ve kterých spolupracovala povětšinou s maestrem Zubinem Mehtou.

Jako jediná Češka byla vybrána do prestižních kurzů Perlman Music 
Program, kde studovala pod vedením Itzhaka Perlmana.

V současné době působí jako členka orchestru Národního divadla 
a jako pedagožka Gymnázia a Hudební školy hl. m. Prahy. Vede také 
houslovou třídu při letních interpretačních kurzech v Českém Krumlově. 
Založila a vede Maria Ensemble, multižánrové uskupení složené z předních 
českých hudebníků.

Clara Císařovská (*1990) začala hrát na klavír ve velmi útlém věku. 
Svá pražská studia zakončila na Hudební Akademii Múzických Umění 
ve třídě prof. Ivana Klánského.

Poté studovala hru na klavír a skladbu na prestižní Bard College Con-
servatory od Music v New Yorku ( třída Jeremyho Denka a Petera Serkina). 

Je laureátkou řady mezinárodních klavírních soutěží (Carl Czerny, Virtuo-
si per musica di pianoforte, Amadeus, či litevské Gradus ad Parnassum). Jako 
klavíristka se předvedla s mnoha předními českými orchestry a zároveň 
excelovala jako sólistka na mistrovských kurzech Michelle Campanelly 
a Borise Giltburga. Vedle českých koncertů má za sebou i úspěšné koncerty 
v USA, Austrálii, Německu, Norsku, Litvě, Černé Hoře, či Slovinsku. 

Vedle vážné hudby a pedagogiky (vyučuje v ZUŠ v Sušici) se věnuje 
také autorské hudbě a skladbě hudby filmové. � -MKM-

Výjimečný koncert pro výjimečného člověka
Vzkříšení vzpomínky na Jarmilu Kociánovou

Pocta Jaroslavu Seifertovi verši i hudbou
V úterý 21. dubna 2026 se v 19 h v refektáři kapucínského kláš-

tera v Sušici uskuteční literární a hudební večer koncipovaný jako pocta 
Jaroslavu Seifertovi. Během něj zazní výběr z básní, mimo jiné ze sbírky 
Šel malíř chudě do světa. Do překrásné krajiny Seifertovy poezie nás pozve 
svým úvodním slovem Václav Diviš. Zároveň se budeme moci zaposlou-
chat do skladeb houslového tria Šumava Strings.

Proč toto vzpomínání na významného českého básníka a nositele No-
belovy ceny za literaturu? Letos je to právě 40 let od jeho úmrtí. Rádi tak na-
vážeme i na loňské seifertovské setkání nazvané Prsten Třeboňské Madoně.

Recitace se opět ujmou Lada Kopecká, Margit Divišová, Václav 
Diviš junior a Václav Diviš senior. A houslový hudební zážitek nám 
připraví Kateřina Palátová, Hana Prančlová a Radka Panušková. 

Srdečně zveme. � bratři kapucíni
Do refektáře se dostanete bočním vchodem, naproti kostelu Matky 

Boží. Vstupné je dobrovolné. 

Dne 5. dubna uplynou čtyři roky od chvíle, kdy nás
navždy opustila manželka, matka, babička, paní

Alena Kavalová.
S láskou vzpomíná manžel Josef, syn Josef, syn Pavel
s rodinou.

Kdo v srdcích žije, neumírá.

Dne 30. března uplyne čtrnáct let, kdy nás navždy
opustil pan 

Karel Rendl 
z Volšov. Stále vzpomínají dcera Blanka a syn Karel
s rodinami. Všem, kteří vzpomenou s námi, děkujeme. 

Odešel jsi náhle, nikdo to nečekal,
krutý osud nám tě vzal,
smutný domov a cestu na hřbitov zanechal...

Dne 22. března uplynul pátý smutný rok, 
co nás opustil náš milovaný manžel, táta, dědeček 
a pradědeček, pan

Miroslav Nekvasil
ze Sušice. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. S láskou
vzpomínají manželka Maruška, syn Mirek a dcera Jitka s rodinami.

Projekt: křídla | Mise: nálepka
Najdeš je dřív, než uletí? Už potřetí bude letní sezona Muzea Šumavy 
v Sušici zpestřena (a tentokrát doslova) hledáním nálepek z krabiček 
na zápalky schovaných po muzejních expozicích. Vezmi rodinu, 
kamarády nebo přijď klidně SÓLO a zkus pokořit pestrobarevnou 
motýlí NÁLEPKOMÁNII III. Ti nejúspěšnější se budou moci pochlubit 
krásnou kompletní sbírkou motýlů ve svém albu. 7. 4.–25. 10. 2026

S úctou a láskou si připomínáme 
šesté smutné výročí, kdy nás opustili 
naši rodiče z Petrovic u Sušice. 
Paní 

Anna Koudelková
zemřela 25. února 2020 
v nedožitých 89 letech a pan 

Josef Koudelka
zemřel 31. března 2020 v nedožitých 93 letech.
Za tichou vzpomínku všem, kdo je znali a měli rádi, děkuje rodina.

Dne 5. dubna vzpomeneme nedožitých stých 
narozenin našeho milovaného tatínka, dědečka  
a pradědečka, pana

Jaroslava Lercha.
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte si s námi. 

Dcery Věra a Jaroslava s rodinami

Kdo Tě znal, v dobrém vzpomene.
Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 2. dubna uplyne smutný první rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustil pan

Ján Lomen
ze Sušice. 
S láskou vzpomíná manželka Věra a děti s rodinami.

Jarní vymetání Sušické pavučiny 2026
Jaro je tu a možná je načase se po dlouhé zimě pořádně rozhýbat 

a nadýchat se čerstvého vzduchu. Zúčastněte se naší výzvy a vydejte se 
do kopců kolem Sušice! 

Vybrali jsme pro vás osm míst na trasách Sušické pavučiny. Na každém 
místě na vás čeká lehká kvízová otázka. Najděte osm bodů, odpovězte 
správně na otázky a přihlaste se do velkého slosování, které proběhne 
během Sušických slavností. Nebo navštivte alespoň čtyři body a stavte 

se pak pro odměnu do sušického infocentra.
Soutěž probíhá od 20. 3. 2026 do 20. 5. 2026 

a má pouze digitální formu přes platformu 
Uneeqly, kterou již tradičně používáme pro naše 
turistické soutěže. Pro více informací si přijďte 
na informační centrum od pondělí do pátku 
od 9.00 do 16.00 hodin. Těšíme se na viděnou! 

Dáša Jíchová, Sušicko
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Fotbalisté sušického áčka 
mají za sebou dva smolné zá-
pasy. V Rokycanech prohráli 
s místním béčkem těsně 0:1, 
následně chtěli zaútočit na tři 
body v pootavském derby proti 
Horažďovicím. Na domácí půdě 
ale s tradičním rivalem prohrá-
li 1:2, ani přes povedený závěr 
nedokázali dohnat dvougólové 
manko. Ve vyrovnané tabulce 6. 
nejvyšší soutěže v Česku patří 
Sušici po osmnácti kolech pátá 
pozice s pouhou čtyřbodovou 
ztrátou na druhé Křimice.

Trenér Jan Staněk nemohl 
do zápasu s Horažďovicemi po
užít dva důležité stopery – zkuše-
ný Petr Pechek chyběl z osobních 
důvodů, v týdnu bohužel vyřadilo 
ze hry nepříjemné zranění Jiřího 
Brabce. Do akce tím pádem musel 
kapitán béčka Martin Kalný. Ne-
lehkou roli zvládl dobře, na hřišti 

bojoval až do 80. minuty, kdy mu-
sel střídat kvůli křečím. 

Podzimní souboj tradičních 
soupeřů skončil remízou 2:2, od-
veta na sušické umělce znovu 
slibovala velmi zajímavé utkání. 
Na stadionu se sešla i přes nevlíd-
né počasí solidní návštěva, o kva-
litní kulisu se starali i příznivci hos-
tujících Horažďovic. Sušický oddíl 
zase děkuje za vytrvalou podporu 
svým skalním fanouškům.

Domácí do zápasu vstoupili 
nervózně, nedařily se jim nacvi-
čované kombinace, hra byla příliš 
pomalá a proti kvalitnímu soupeři 
neúčinná. Horažďovický Roman 
Kába otevřel skóre už v 18. minutě 
– hosté udeřili proměněnou stan-
dardkou, Sušice inkasovala podob-
ným způsobem jako před týdnem 
v Rokycanech, kde domácí získali 
tři body těsnou výhrou 1:0.

Sušice se postupně zlepšovala, 
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Derby ovládly Horažďovice, fotbalisté doplatili na chybySportoviště města Sušice

TABULKA 
#	 Klub	  			   Z	 V 	 R	  P             Skóre  Body
  1.	 SK SMÍCHOV PLZEŇ	 18	 13	 0	  5	 45:19	  39
  2.	 TJ Plzeň Košutka		  18	 10	 5	  3	 53:26	  35
  3.	 FC Švihov			   18	 10	 4	  4	 41:33	  34
  4.	 FC Rokycany B		  18	 10	 3	  5	 33:28	  33
  5.	 TJ Sušice			   18	  9	 4	  5	 42:23	 31
  6.	 FK Horažďovice		  18	  9	 4	  5	 43:34	  31
  7.	 SK Klatovy 1898		  18	  9	 3	  6	 35:32	  30
  8.	 TJ Dobřany			   18	  8	 4	  6	 39:35	  28
  9.	 TJ START Tlumačov		 18	  6	 8	  4	 38:26	  26
10.	 TJ Sokol Mladotice		 18	  7	 5	  6	 42:39	  26
11.	 TJ Baník Stříbro		  18	  6	 4	  8	 35:42	  22
12.	 TJ Zruč			   18	  4	 4	 10	 33:51	  16
13.	 TJ Sokol Malesice		  18	  4	 3	 11	 19:40	  15
14.	 TJ Tlučná			   18	  4	 2	 12	 27:50	  14
15.	 FC Spartak Chrást		  18	  4	 2	 12	 17:41	  14
16.	 TJ Sokol Kralovice		  18	  2	 3	 13	 21:44	    9

ve druhém poločase stupňova-
la svůj tlak a snahu o vyrovnání. 
Nakonec se ale podruhé radovali 
hosté – Horažďovice využily rych-
lého protiútoku, kdy se balon do-
stal nešťastnou shodou okolností 
za domácí obranu. Gólman Tomáš 
Blažek neměl proti přesnému za-
končení Jana Bočka žádný nárok.

Sušice po hodině hry prohráva-
la 0:2, ale stále se pokoušela zápas 
zdramatizovat. V 68. minutě snížil 
mladý Jan Karas, domácí měli stále 
dost času na vyrovnání. Horažďo-
vice si nakonec zápas pohlídaly 
a slavily spolu se svými přítomný-
mi fanoušky zasloužené vítězství.

V tabulce se bodově dotáhly 

na Sušici, oba sobotní soupe-
ři uhráli v  osmnácti zápasech 
shodně 31 bodů. Na jaře zbývá 
ještě dvanáct kol, bodů zůstává 
ve hře hodně. Příští týden (sobo-
ta 28. března, 15.00) jede Sušice 
do Stříbra, příští domácí zápas 
(neděle 5. dubna, 16.30) čeká 
domácí tým proti aktuálně po-
sledním Kralovicím. �  -jon-

TJ Sušice – FK Horažďovice 
1:2 (0:1)

Branka Sušice: Karas
Sestava: Blažek – Pivetz, Kalný, 

Vichr, Kopa – Kodýdek, Klíma – Ca-
talin, Karas, Míčka – Kočí. Střídali: 
Králík, Hubáček, Marek.

Skvělý úspěch mladých atletů TJ Sušice na mistrovství ČR
Na základě výsledků z ledno-

vých kvalifikačních závodů si David 
Potužník vybojoval právo startu 
na Mistrovství České republiky 
v halovém sedmiboji, které se usku-
tečnilo 14.–15. 2. 2026 v Jablonci 
nad Nisou. Jeho oddílový kolega 
Michael Šmatera byl díky svému 
výkonu (v době nominace 19. místo 
v ČR ) na tento republikový šampi-
onát nominován jako náhradník. 
Závodu se účastnilo pouze šest-
náct nejlepších závodníků z celé 
České republiky, což samo o sobě 
svědčí o vysoké úrovni konkurence.

Halový sedmiboj patří mezi 
nejnáročnější atletické disciplíny. 
Závodníci musejí během dvou 
dnů absolvovat běh na 60 metrů, 
60 metrů překážek, vrh koulí, skok 
do dálky, skok do výšky, skok o tyči 
a závěrečný běh na 1000 metrů. 
Vyžaduje nejen rychlost, sílu, tech-
nickou vyspělost i vytrvalost.

David Potužník předvedl 
na  republikovém šampionátu 
vynikající výkon a obsadil celkové 
8. místo se ziskem 3576 bodů. 
Jeho výkony v jednotlivých disci-
plínách byly následující:

•	 60 m: 7,88 s
•	 60 m překážek: 9,79 s
•	 Vrh koulí: 10,26 m
•	 Skok do výšky: 158 cm

•	 Skok o tyči: 2,40 m
•	 Skok do dálky: 5,59 m
•	 1000 m: 2:53,4
Ze sedmi disciplín si hned v pěti 

vytvořil osobní rekordy, což pod-
trhuje kvalitu jeho vystoupení 
na nejvyšší republikové úrovni.

Za zmínku stojí i fakt, že Da-
vid, ročník 2012, letos poprvé 
startoval v kategorii starších žáků 
(2011–2012). Mezi chlapci naroze-
nými v roce 2012 byl na mistrov-
ství v Jablonci vůbec nejúspěšnější. 
Tento výkon je nejen velmi naděj-
ný, ale zároveň i zavazující do dal-
ších let jeho sportovní kariéry.

Davidův výsledek je nejen 
osobním sportovním úspěchem, 
ale také významnou vizitkou 
kvalitní práce celého atletického 
oddílu TJ Sušice. Potvrzuje, že 
i v našem městě vyrůstají talento-
vaní sportovci schopní prosadit se 
na republikové úrovni. Poděkování 
patří také Michalu Šmaterovi, který 
z pozice náhradníka oba víkendo-
vé dny svého kamaráda povzbuzo-
val a byl mu velkou oporou.

Oběma mladým atletům gratu-
lujeme a přejeme mnoho dalších 
sportovních úspěchů.

Ivana Vítovcová

Sušická hokejová liga

 	 poč. utkání	 výhra 	 remíza 	 prohra 	 vstřelené 	 obdržené 	 body
Petrovice		  15	 9	 4	 2	 79	 :	 45	 22
Otavstroj		  13	 6	 3	 4	 58	 :	 49	 15
Týnec		  15	 6	 3	 6	 61	 :	 55	 15
Stavební		  13	 5	 1	 7	 48	 :	 63	 11
Hrádek		  14	 3	 1	 10	 38	 :	 72	 7

Sušická liga hokeje: Týnec – Pe-
trovice 3:10, Hrádek – Týnec 3:2.

Kanadské bodování hráčů, 
kteří dosáhli 20 a více bodů: Mi-
chal Holík (Petrovice) 35 (21+14), 
Zdeněk Koryťák (Otavstroj) 24 
(18+6), Jarek Murcko (Otavstroj) 

22 (6+16), Petr Lemberger 
(Otavstroj) 21 (11+10), Filip Pole-
na (Týnec) 20 (8+12). 

Do konce sezony zbývá odehrát 
ještě 4 utkání.

Více na: https://susickaligahokeje.
wbs.cz/� -jč-

Jarní turnaj v judu v Sušici: Rekordní účast 145 závodníků a 3. místo pro domácí klub
V  sobotu 7. března 2026 se 

v místní sportovní hale uskutečnil 
Jarní turnaj v judu, určený pro věko-
vé kategorie U10 (starší přípravka) 
a U12 (mladší žactvo). Letošní roč-
ník zaznamenal nárůst počtu star-
tujících na 145 osob, což je o 49 více 
než v loňském roce, kdy se turnaje 
zúčastnilo 96 judistů.

Pozvání Judoclubu Sušice přija-
lo 18 klubů, které na soutěž vyslaly 
své zástupce z Plzeňského, Jihočes-
kého, Středočeského kraje a Hlavní-
ho města Prahy. Trenéři hostujících 
výprav v hodnocení turnaje vyzdvi-
hli především technickou stránku 
organizace, která zajistila plynulý 
průběh všech zápasů bez časo-

vých prodlev. Uspořádání soutěže 
v tomto rozsahu bylo realizováno 
za finanční podpory města Sušice.

V celkovém hodnocení osmnác-
ti zúčastněných klubů, sestaveném 
podle počtu a hodnoty získaných 
medailí, obsadil domácí Judoclub 
Sušice 3. místo.

Výsledky sušických judistů 
v kategorii U12 (mladší žactvo):

Nejlépe se v  této kategorii 
umístil Adam Mareš, který zvítě-
zil ve váze do 32 kg. Druhá místa 
obsadili Michael Pech (do 29 kg), 
Daniel Haas (do 60 kg), Natálie Ma-
jerová (do 36 kg) a Sofie Jindrová 
(do 33 kg). Třetí příčky vybojovali 
Stanislav Potužák (do 35 kg) a Ha-

kim Hlaváč (do 29 kg). Josef Vinický 
skončil ve váze do 50 kg na 4. mís-
tě a Daniel Vintr ve váze do 35 kg 
na 9. místě.

Výsledky sušických judistů 
v kategorii U10 (starší přípravka):

V mladší věkové kategorii získali 
první místa Vítek Hoffmann (37 kg) 
a Daniil Baran (34 kg). Čtvrtá místa 
obsadili ve svých váhových katego-
riích Vincent Breník (37 kg) a Tobiáš 
Haas (29 kg).

Výsledek letošního ročníku, 
tedy 145 závodníků a umístění 
domácího oddílu v první trojce 
medailového pořadí, uzavírá bi-
lanci Jarního turnaje 2026.�

� Petr Kämpf

Letní brigáda 
Sháníte brigádu na léto? 
Přemýšleli jste už o brigádě na letním koupališti?
Brigáda na letním koupališti je skvělá pro studenty, aktivní seni
ory i sezonní zaměstnance. V případě oboustranné spokojenosti 
možnost dlouhodobé spolupráce.

OBSLUHA KIOSKU 
Náplní práce kiosek: je zejména příprava a prodej drobného 
občerstvení (párek v rohlíku, hranolky, klobásy apod.), obsluha 
zákazníků a komunikace se zákazníkem.
Pracovní doba: v závislosti na otevírací době letního koupaliště 
cca od 9.00 hod do 20.00 hod. Při špatném počasí, nebo podle 
domluvy výpomoc na ubytování Roušarka /Sportovišti.
Požadujeme: 
•	 spolehlivost 
•	 zodpovědnost 
•	 slušné a vstřícné chování k zákazníkovi
•	 týmového hráče
Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: 
safranek@sportoviste-susice.cz 
nebo na telefonním čísle: 777 358 717 nebo na 376 555 241
 
PLAVČÍK 
Pracovní doba: v závislosti na otevírací době letního koupaliště 
cca od 10.00 hod do 19.00 hod. 
Náplň práce: dohled nad bezpečností a pořádkem na letním 
koupališti 
Školení plavčíků: sobota 2. května a neděle 3. května – hrazeno
Požadujeme: 
•	 18 let a více
•	 spolehlivost 
•	 zodpovědnost 
•	 slušné a vstřícné chování k zákazníkovi
•	 týmového hráče
Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: 
hromadkova@sportoviste-susice.cz
nebo na telefonním čísle: 777 358 686
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Olympijský duch ovládl naši tělocvičnu: Maškarní v režii deváťáků
Vzhledem k tomu, že v nedávné 

době proběhly olympijské hry, bylo 
téma letošního maškarního bálu 
na naší škole T. G. Masaryka (třídy 
podle § 16) naprosto jasné. Tělo-
cvična se proměnila v olympijský 
stadion, který si vzali na starosti žáci 
9. třídy pod vedením pana třídního 
učitele a paní asistentky.

Deváťáci se úkolu zhostili s ne-
uvěřitelným nasazením a pro své 
mladší spolužáky připravili do-
poledne plné sportovních výzev. 
Na stanovištích se bojovalo v ho-
keji, curlingu a dalších olympijských 
disciplínách. Bylo inspirující sledo-
vat, s jakou trpělivostí a lidským 
přístupem provázeli starší žáci ty 
menší každou soutěží.

Sportovní zápolení střídal tanec 
v maskách a celkovou atmosféru 
podtrhla bohatá tombola. Díky 
skvělé organizaci deváťáků si kaž-

dý z účastníků odnesl cenu, takže 
z této školní olympiády odcházeli 
jen samí vítězové.

Velké poděkování patří žákům 
9. třídy a jejich pedagogům za to, 
že dokázali přenést olympijské 

hodnoty – přátelství a vzájemnou 
pomoc – přímo k nám do školy.

Veronika Zahradníková

Karneval na ledě

Závěrečné bruslení letos opět 
patřilo princeznám, zvířátkům, nej-
různějším pohádkovým postavám 
a samozřejmě sportovcům všeho 
druhu. Karnevalu na ledě se zúčast-
nily děti z 1. až 5. ročníku.

Pro malé bruslaře byly připra-
veny zábavné soutěže. Děti si 
vyzkoušely slalom mezi kužely, 
střelbu na branku nebo kuželky. 
Karneval provázela dobrá nála-
da a radost z pohybu. Společně 

jsme si užili příjemné sportovní 
dopoledne a už teď se všich-
ni těšíme na další bruslařskou 
sezonu.

Poděkování patří rodičům 
za pomoc a podporu. Děkujeme 
také pracovníkům, kteří se starali 
o údržbu ledu, díky níž mohly děti 
bezpečně bruslit po celou zimní 
sezonu.

Za kolektiv dětí a paní učitelek 
1. stupně ZŠ T. G. M. Martina Vojíková

Spolu vidíme víc: Projekt propojil generace a vyvrcholil výstavou
V pondělí 9. března 2026 se 

v  prostorách Muzea Šumavy 
uskutečnila vernisáž výstavy 
Spolu vidíme víc, která vznikla 
v  rámci celostátního projektu 
Měníme svět k lepšímu s Komen-
ským. Do  projektu se zapojili 
žáci 5. ročníků Základní školy 
T. G. Masaryka, klienti domova 
pro seniory Sušice a klienti den-
ního stacionáře Klíček pro osoby 
se zdravotním postižením. 

Projekt byl inspirován myšlen-
kou Jana Amose 
Komenského: 
„Nevidí-li kdo té 
krásy v světě, ten 
málo vidí.“ Jeho 
cílem bylo pro-
pojovat generace 
a různé skupiny 
lidí prostřednic-
tvím společné 
výtvarné tvorby. 
Účastníci pro-
jektu společně 
malovali, kreslili, 
fotografovali a sdíleli své zkušenosti. 
Při společné práci se učili spolupraco-
vat, naslouchat si a objevovat krásu 
v odlišnostech i podobnostech.

Vernisáž zahájil krátkým pro-
slovem ředitel Muzea Šumavy 
Mgr. Josef Hais. Následoval projev 
ředitele školy Mgr. Aleše Jahody, 
který přítomné zaujal krátkým 
příběhem o  novém a  starém 

džbánku. Poté zaznělo poděko-
vání všem, kteří se do projektu 
zapojili. O slavnostní atmosféru 
se postarali žáci třídy 5. E lidovkou 
s hudebním doprovodem.

Součástí projektu byla také vý-
roba pohlednic s výtvarnými díly 
všech zúčastněných. Ty byly prodá-
vány v prosinci na školním jarmar-
ku a výtěžek 5 610 korun posloužil 
k nákupu výtvarných potřeb a věc-
ných darů pro seniory a klienty se 
zdravotním postižením. Tyto dary 

byly během ver-
nisáže předány.

P r o g r a m 
uzavřela báseň 
Jana Jáši o Sušici 
v podání žáky-
ně Anastázie 
Kopačkové. Ná-
vštěvníci si poté 
mohli prohléd-
nout samotnou 
výstavu, která 
představuje fo-
tografie z průbě-

hu projektu, výtvarné práce dětí 
i klientů a také sebereflexe žáků. 
Připraveno bylo i malé pohoštění 
a návštěvníci mohli své dojmy za-
psat do pamětní knihy.

Výstava je nejen přehlídkou 
výtvarných prací, ale především 
důkazem, že společná tvorba 
dokáže spojovat lidi napříč ge-
neracemi a že někdy opravdu 

stačí dívat se kolem sebe trochu 
pozorněji – protože Spolu vidíme 
víc. Celý projekt potrvá do konce 
dubna. Srdečně zveme všechny 

k návštěvě muzea a příjemnou 
potěchu oka i srdce.

Za celý tým Hraničková D. 
a Szkanderová A.

ZŠ Elanor v Jizerských horách
Žáci druhého stupně ZŠ Ela-

nor letos vyrazili na lyžařský 
kurz do Jizerských hor. Spo-
lečně s  učiteli se zde věnují 
zimním sportům, zlepšují svou 
techniku a užívají si krásnou 
zimní atmosféru „Jizerek”. Ne-
jmenovaný borec z osmé třídy 
nám k tomu řekl:

„ K a ž d é  rá n o 
za čí n á rozc v ič-
kou před chatou. 
Všichni jsme zmrzlí 
na kost, přesto se 
mezi námi najdou 
odvážlivci, kteří si 
nevezmou ani boty 
a běhají v dvaceti 
centimetrech sně-
hu bosí. Utrpení je 
naštěstí vyváženo 
báječnou snídaní, 
po  které v yráží-
me na  svah nebo 
na  běžecké tratě. 
Střídáme sjezdové 
lyžování a  snow-
board s  běžkami. 

Začátečníci se učí základní tech-
niku, pokročilejší pilují oblouky 
a zkoušejí náročnější tratě. Naši 
učitelé a instruktoři nám pomá-
hají zdokonalovat styl a dávají 
vyžádané i  nevyžádané rady. 
Před večeří je potřeba blesko-
vě nabrat síly, abychom večer 

Beseda s myslivci, aneb Co se děje ve Smetance
Ve středu 11. 3. 2026 

se v MŠ Smetanova 
Sušice konala tradiční 
beseda s myslivci. Této 
návštěvě předcházely 
velké přípravy. Děti 
do školky nosily pro 
zvířátka samé dobro-
ty, mezi které patřila 
jablíčka, mrkvičky, 
tvrdé pečivo nebo 
kaštany. Bylo vidět, že 
se na návštěvu velmi 
těší a od samotného 
začátku to bylo vydařené setká-
ní. V jedné třídě před příchodem 
myslivců si děti společně s paní 
učitelkou Sládkovou rozestavěly 
velké kostky jako stojany s obrázky 
zvířat. Tyto stojany byly navíc de-
korované rozmanitými větvičkami 
z jehličnatých nebo listnatých stro-
mů. Děti si nezapomněly připravit 
i maketu ohniště, kolem kterého se 
mohly posadit. Páni myslivci Vla-
dimír Křiška a Stanislav Rajtmajer 
byli oděni do tradičních uniforem. 
O zvířatech by nám dokázali vyprá-
vět dlouhé hodiny, např. co má ta-
kový myslivec na starosti, jaké dru-
hy zvěře se u nás vyskytují nebo 
čím se tato zvířata živí. Pro děti to 
nebylo jen pasivní naslouchání, ale 
pánové s dětmi diskutovali, proto-
že kdejaké dítko je velmi zvídavé. 

Nejvíce děti zaujaly vábničky, které 
si mohly také osobně vyzkoušet.

V jiné třídě zase na nás čekal 
pan hajný Milan Sopek. Přivezl si 
s sebou na ukázku lovecké potře-
by a lovecké trofeje jako např. srnčí 
a jelení paroží, zvířecí kůže nebo 
lebky ulovené zvěře. Velkým zpes-
třením pro naše předškoláky bývá 
tradiční výprava do lesa ke krmel-
ci. Pro předškoláky z 3. a 6. třídy se 
uskutečnila za slunečného počasí 
rovnou v pátek 13. 3. 2026, ostatní 
předškoláci se další výpravy zúčast-
ní v jiný smluvený den. Pan hajný 
Sopek nám na naši výpravu přivezl 
své 4 pejsky, kteří nám dělali milou 
společnost a děti si je mohly vést 
na vodítku. Po cestě jsme pozorovali 
přírodu, pracovité mravence v mra-
veništi, poslouchali jsme různé zají-

mavosti, takže cesta ke krmelci nám 
utekla. U krmelce jsme posvačili, 
odnesli jsme si po sobě odpadky. 
Při zpáteční cestě jeden z aktivních 
pejsků dovedl své průvodce k nále-
zu srnčích parůžků, ze kterých měli 
nálezci velkou radost. Na louce, ze 
které jsme naši výpravu startovali, 
jsme panu Sopkovi a Křiškovi podě-
kovali za příjemně strávené dopole-
dne. Tak páni myslivci, zase za rok.

Gabriela Hájková, 
učitelka MŠ Smetanova

ZŠ Lerchova se zapojila v rámci 
programu INTERREG do projektu 
„Ahoj-Hallo“, který podporuje roz-
voj jazykových a kulturních doved-
ností žáků základních škol v česko-
-bavorském příhraničí. Do projektu 
byli osloveni žáci pátých tříd a nás 
potěšilo, jak velký zájem o účast 
mezi nimi byl.

Žáci byli rozděleni do dvou sku-
pin, přičemž pro každou z nich jsou 
určena dvě dvouhodinová setká-
ní. Tato setkání probíhají formou 
hravé jazykové animace pod vede-
ním zkušené jazykové animátorky 
a za přítomnosti pedagoga. Žáci 

se zábavnou a nenásilnou formou 
seznamují se základy německého 
jazyka i kulturou našich sousedů. 
Za sebou už máme dvě setkání, 
která se nesla v příjemné atmosfé-
ře a setkala se s velmi pozitivním 
ohlasem – děti odcházely nadšené 
a spokojené. Pro většinu z nich šlo 
o první aktivní setkání s německým 
jazykem, a o to více nás těší, s jakým 
nadšením, odvahou a otevřeností 
se zapojovali.

Věříme, že tato zkušenost při-
spěje k větší motivaci žáků při dal-
ším poznávání cizích jazyků.

D. Dach Rung

Ochutnávka německého jazyka 

zvládli společné hry, soutěže, 
olympijský kvíz, ti největší od-
vážlivci i společný zpěv. Zážitky 
jsou silné, patrně se bude jednat 
o jednu z nezapomenutelných 
akcí naší školy.”	

Adéla Drymlová, 
žákyně ZŠ Elanor
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Řádková inzerce
PRODEJ
Prodám: Eternitové šablony klasické 
40x40 – 230 ks; Obkladačky koupel-
nové 10x10 = 10 m2; Kára – dvouko-
lák; Rádio – lampové velké – Stradiva-
ri – 3 – retro; Elektrická centrála – EGM 
60 AVR – 3 = nová. Tel. 602 627 264
Prodám pivovarský deštník. Tel. 
602 627 264
Prodám: Kolo pánské; Kolo dám-
ské; Kolo Favorit – klasika – ret-
ro; Mlýnek na maso – Vlček. Tel. 
602 627 264
Prodám: Včelstva vyzimovaná; Že-
břík alu třídílný – 3x440 cm; Cirku-
lárka malá – tovární výroba; Kovad-
lina 150 kg – retro; Tlakové láhve 
na biogon. Tel. 602 627 264
Prodám koloběžku Selvo 41000 
Eco wheel CP-1, výkon 1500 W, 
dojezd 40-60 km, max rychlost 
45 km/h, dobíjí se při jízdě z kop-
ce. Pouze 1 rok používaná. Tel. 
721 941 705
Teplovzdušná krbová vložka 
na dřevo – Paris 70el s bočním 
pravým prosklením a nožkami 
energet tř. 57i 11,5 kw. Používáno 
3 měsíce. Vhodné do dílny, haly. 
Tel. 604 578 285
Prodám dětskou postel v dobrém 
stavu, masiv borovice, 160x80 cm 
včetně laťkového roštu a matra-
ce 15 cm. Ceny nového: postel 
2 700 Kč, matrace 3 600 Kč. Nyní 
cena 1 000 Kč. Tel. 607 230 144
Prodám šest kovových jídelních 
židlí (2x žlutá, 2x modrá, 2x oran-
žová), ekokůže, mírně poškozené. 
Tel. 603 515 368
Prodám podyšky buku a modřínu 
tl. 2,0 mm resp. tl. 3,0 mm. Cena: do-
hodou. Tel. 606 633 919

Prodám větší množství brouše-
ného skla – (i jednotlivě), porce-
lánu, keramiky, mosazné hmoždí-
ře – 3 ks, váhy, ručně malovanou 
stolní lampu. Zn. pozůstalost. Tel. 
773 141 476
Prodám ocelové disky 16" (na Ško-
da, VW, Audi, Seat), ET-43 6Jx 16H2 
(šíře ráfku 6"), průměr disku R16, 
počet děr 5, rozteč 112 mm, stře-
dový otvor 57 mm. „NOVÉ“, cena 
kus 600 Kč. Tel. 723 544 133
Prodám dvoukolový výsuvný ha-
sičský žebřík za traktor typ ZD – 12 
v perfektním stavu a nůžkový hyd-
raulický Německý zvedák DDR. Tel. 
721 626 220 
Korely perlové, rozely pestré luti-
no i přírodní. Vše silné kroužkova-
né kusy z venkovních voliér. Odběr 
v Sušici po předchozí telefonické 
domluvě na tel.: 606 49 49 96
Prodám králíky burgundské, němec-
ké obr. strakáče, papoušky královské, 
andulky, neofémy, rozelu pestrou, ru-
bino. Tel. 776 664 135 Sušice

KOUPĚ
Koupím menší káru za osobní 
auto. Nabídněte na tel. 702 683 103
Koupím bubnovou sekačku s po-
jezdem nebo MF70 i s obracečem 
sena. Tel. 703 680 317
Koupím starší známky, mince, 
bankovky, odznaky, pohledy, ob-
razy, hodiny, hodinky, porcelán, 
sklo, vojenské předměty – šavli, 
helmu, uniformu a podobně. Mů-
žete nabídnout i jiné staré předmě-
ty, celou sbírku nebo pozůstalost. 
Tel.: 722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc 
za starou pivní láhev s nápisem: 

Mačice, Stubenbach, Blovice, Plá-
nice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, 
Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, 
Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, 
Lešer atd. Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep-
ky a krabičky, reklamní plecho-
vé a smaltové cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přije-
du! Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Pronajmu v Sušici Nádražní uli-
ci, plechovou garáž o velikos-
ti 3x5 m. Cena dohodou. Tel. 
607 887 492
Oceňování nemovitostí – pro 
prodej, darovací smlouvu, dědic-
ké řízení, úvěr, hypotéku, účet-

Kočička Leonka, mla-
dá kočka do roka, též za-
chráněná jako odrostlé 
bezprizorné kotě. Nyní 
již vykastrovaná,očkova-
ná, mazlivá a čistotná... jen 
domov jí schází. Nachází 
se v dočasné péči u Sušice, 
tel.: 604 555 924

Pes Ben, je vlast-
ně 1,5 roku odrostlé 
štěně. Milující lidi, děti, 
ostatní psy i kočky.Stá-
le tvárný pes, očkovaný, čipovaný, není kastrovaný ... Majitelka se 
dostala do tíživé situace a musí se psa vzdát. Info: 604 555 924

Děkujeme za pomoc. 					     Nalezenci Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete na strán-
kách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz a jejich facebooku.

Hledáme nový domov
nictví, apod. – kvalitně a rychle. I. 
Drábková, Sušice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
Daruji různé vyšívací bavlnky. 
Tel. 604 45 32 39
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
Přenechám za  odvoz spo-
rák Mora na  PB, el. trouba 
230 V. Vhodný na chalupu. Tel. 
723 940 328
První pomoc pro vás a vaši do-
mácnost. Hodinový manžel. 
V Sušici a okolí. Tel. 606 401 680
Nabízíme strojní čištění kober-
ců, sedacích souprav, křesel, žid-
lí a čalounění. Zdeněk Kubeš,tel. 
607 630 244 

Zápis do MŠ Tylova 
pro školní rok 2026/2027

proběhne ve středu 1. 4. 2026
na adrese MŠ Tylova 920, Sušice, od 8.30 do 15.00

S sebou přineste: vyplněnou Žádost o přijetí, Evidenční list 
(potvrzený pediatrem o řádném očkování), rodný list dítěte,

občanský průkaz zákon. zástupce.
Všechny potřebné dokumenty a informace naleznete 

na stránkách MŠ: www.mstylova.cz
Máte také možnost využít el. předzápis – více info a manuál

k registraci na stránkách MŠ a na www.elektronickypredzapis.cz 

V den zápisu proběhne zároveň DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Na všechny se moc těšíme.

Zápis do MŠ Sušice Smetanova
pro školní rok 2026/2027 proběhne

ve středu 1. dubna 2026 od 8.30 do 15.00 h v ředitelně
Vydávání formulářů

• formou předzápisu elektronicky
• sledujte www.mssusice.cz

Sběr žádostí
• 1. 4. 2026 od 8.30 do 15 hod.

• v kanceláři ředitelky MŠ
S sebou

• vyplněnou žádost o přijetí
• evidenční list s vyjádřením dětského lékaře

• rodný list dítěte či povolení k pobytu u cizinců
• (vč. vízového štítku)

• doklad zákonného zástupce
Pro děti, které do 31. 8. 2026 dosáhnou 5 let, je předškolní vzdělávání povinné!
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Dobrý den, přátelé. Po 14 
dnech zde máme další díl naší 
husitské historie. V minulých 
dílech jsme se věnovali pro-
hlubující se krizi mezi českými 
katolíky a protestanty. Tomu, 
že Korunu českou spravoval na-
místo krále Matyáše a jeho zvo-
leného nástupce Ferdinanda II. 
sbor katolických místodržících. 
Tomu, že čeští nekatoličtí stavo-
vé svolali na březen – a násled-
ně i na květen 1618 – do Karlovy 
koleje v Praze sněmy, na nichž 
si trpce stěžovali na porušo-
vání Rudolfo-
va majestátu. 
O   n e š ť a s t n é 
r e a k c i  k r á l e 
Matyáše a o ne-
méně šťastné 
reakci českého 
sněmu, jehož 
členové vede-
n i  v á ž e ný m i 
šlechtici Jind-
řichem Matyá-
šem Thurnem 
a Václavem Budovcem z Budo-
va, vydali se na Hrad zúčtovat 
s místodržícími Vilémem Sla-
vatou z Chlumu a Košumberka 
a Jaroslavem Bořitou z Martinic. 
Ti byli sněmem shledáni vinný-
mi z rušení Majestátu a odsou-
zeni ke smrti vyhozením z okna. 
„Poněvadž stavové jsou v tom 
vskutku přesvědčeni, že oba 
pánové mají za rušitele Ma-
jestátu považováni být, proto 
prohlašují je za nepřátele své 
a obecního dobrého i za od-
bojníky království českého 
vůbec.“ (Václav Vančura, České 
země v letech 1584 – 1620) Třetí 
Pražská defenestrace…

Připomněli jsme si První Praž-
skou „husitskou“ defenestraci 
(30. července 1419 za vlády Vác-
lava IV.) i  druhou „husitskou“ 
(24. září 1483 za vlády krále Vladi-
slava Jagellonského). Připomněli 
jsme si, že první dvě defenestrace 
jsou neoddělitelnou součástí hu-
sitského věku. Mementem i milní-
kem. Ne, že by ta třetí mementem 
nebyla. Ale svým charakterem 
už byla jiná. Ani ne tolik husitská, 
jako stavovská. O rozdílech poví-
me si příště.

Než se ale budeme věnovat 
dalším dějinným událostem, za-
stavme se ještě na chvíli u, Če-
chům tak dobře známého, poj-
mu „defenestrace“. V běžném 
historickém povědomí českého 
národa je chápán jako jeden ze 
symbolů české historie. Mnohý 

by si řekl, že se jedná o starobylý 
domácí způsob účtování s veřej-
nými odpůrci. Není to tak. Nebyli 
jsme prvními a bohužel – ani po-
sledními „defenestranty“. Prav-
dou ovšem je, že defenestrace 
z roku 1419 a především ta v roce 
1618 jsou událostmi, které výraz-
ně ovlivnily dějiny celé Evropy 
a obrátily oči většiny tehdejšího 
světa k Českým zemím.

Etymologie slova je celkem 
zřejmá – pojem byl vytvořen 
spojením dvou latinsk ých 
slov, a to předložky „de“ („z“) 

a podstatného 
jména „fenes-
tra“ ( „okno“). 
Je zajímavé, že 
samotný pojem 
defenestrace 
zazněl až v roce 
1618. Použili jej 
čeští stavové 
ve své obsáhlé 
„Apologii“, kde 
se snažili – pře-
devším cizině – 

vysvětlit svá stanoviska a po-
hnutky, které je vedly k útoku 
na královské místodržící. De-
fenestrace byla v Apologii líče-
na jako tradiční český způsob 
potrestání rušitelů nábožen-
ského pokoje. V této souvislosti 
je dobré a důležité zmínit, že 
defenestrace měla jistou opo-
ru v platném právu tehdejších 
Čech. Majestát císaře Rudolfa II. 
Z roku 1609 byl totiž provázen 
řadou právních dodatků a sami 
defensoři (volení ochránci Maje-
státu), si do jejich znění vynutili 
formulaci, že porušování nábo-
ženské svobody má být kvalifi-
kováno jako vlastizrada. Výslov-
ně se zde uvádělo: „Kdokoli by 
budoucně při tom porovnání státi 
nemínil či rušiti je chtěl, aby jej 
z okna vyhodili…“ A místodržící 
Slavata a Martinic byli právem 
obviněni, že vědomě Rudolfův 
Majestát porušovali. Není nutné 
pochybovat o tom, že zmínka 
o vyhození z oken byla do do-
datků k Majestátu začleněna 
v  důsledku takřka zlidovění 
husitských defenestrací z roku 
1419 a 1483.

Je ironií, že se Apologie v za-
hraničí nestala předmětem vět-
šího zájmu. Ale díky ní se pojem 
defenestrace nesmazatelně vžil 
do české, ale i zahraniční histo-
rické tradice...

(S využitím portálu husitstvi.cz)
22. března 2026
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Ještě defenestrace...

Níže přinášíme ukázku z komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. 
(Vydal Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, 
v roce 2021 a 2023.)

12. února převzala Charita Suši-
ce bronzovou plaketu v programu 
Certifikované pracoviště v péči 
o osoby s demencí. O tom, co toto 
ocenění znamená pro organizaci 
i klienty, jsem hovořila s ředitel-
kou organizace Ing. Štěpánkou 
Brabcovou.

Jaký je to pro vás okamžik? 
„Je to pro nás velká radost a záro-
veň ocenění práce celého týmu. 
Za tímto výsledkem stojí dlouho-
dobé úsilí zaměstnanců, kteří se 
intenzivně vzdělávali, aby lidem 
s demencí dokázali ještě lépe po-
rozumět. Velmi si vážíme jejich 
ochoty učit se nové věci a hledat 
cesty, jak péči o naše klienty stále 
zlepšovat.“

Co přesně znamená bronzová 
plaketa – certifikované praco-
viště v péči o osoby s demencí? 
„Nejde o  symbolické ocenění, 
ale o odbornou certifikaci kvality 
služby. Znamená to, že pracoviště 
splňuje stanovené standardy péče 
o lidi s demencí a že zaměstnanci 
mají potřebné vzdělání a používa-
jí ověřené postupy v každodenní 
práci s klienty.“

Kdo toto ocenění uděluje? 
„Certifikaci uděluje Asociace po-
skytovatelů sociálních služeb Čes-
ké republiky v rámci vzdělávacího 
programu zaměřeného na péči 
o osoby s demencí. Program pod-
poruje systematické vzdělávání 
pracovníků a zavádění citlivých 
a  jednotných přístupů k  lidem 
s demencí do praxe.“

Jak probíhala příprava? „Pří-
prava trvala přibližně 18 měsíců. 
Zaměstnanci absolvovali řadu 
odborných školení a  zároveň 
nové poznatky postupně zavádě-
li do každodenní péče. Největší 
výzvou bylo skloubit vzdělávání 
s běžným provozem služby, ale tým 
do toho šel s velkým nasazením.“

Co ocenění znamená pro 
Charitu Sušice? „Je to potvrzení, 

že kvalita péče je pro nás skuteč-
nou prioritou. Zároveň je to mo-
tivace pokračovat ve vzdělávání 
zaměstnanců a v dalším rozvoji 
služeb.“

Co to přináší klientům? „Díky 
získaným zkušenostem dokážeme 
lidem s demencí lépe porozumět 
a citlivěji reagovat na jejich potře-
by. Velký důraz klademe například 
na způsob komunikace, práci s ži-
votním příběhem klientů nebo 
na aktivity, které podporují jejich 
schopnosti a pocit bezpečí.

Pro rodiny v našem regionu je to 
zároveň jistota, že jejich blízcí dostá-
vají péči, která je odborná, citlivá 
a respektuje důstojnost každého 
člověka.“

Jaké jsou vaše plány do bu-
doucna? „Na získané zkušenosti 
chceme navázat a dál rozvíjet kva-
litu péče. Vzdělávání zaměstnanců 
a zlepšování služeb vnímáme jako 
dlouhodobý proces.“

Charita Sušice získala ocenění za péči o lidi s demencí

KVĚTY JARA
Pokud jako já, patříte k těm, kteří 

již začátkem března toužebně vy-
hlížejí jaro, pak vám jistě neuniklo, 
jak rychle rozkvétají jarní květiny. 
Na jarním výletě jsou nekrásnější 
křehké květy rostlin. Jako jedny 
z prvních rozkvétají bílé devětsily 
podél cest a nedlouho po nich jsou 

potůčky i další mís-
ta obsypána žlutí 
blatouchů, orsejů 
či petrklíčů. Meze 
rozkvétají keři trnek, hlohů i planých 
višní. Příroda v ten čas přímo plýtvá 
záplavou barev a vzduch voní má-
jem a nadějemi.� Ivan Nikl

Chcete ještě něco doplnit? 
„Chtěla bych především poděko-
vat našim zaměstnancům. Za oce-
něním stojí jejich každodenní 
práce, trpělivost a ochota stále 
se učit nové věci. Velmi si vážím 
jejich nasazení i lidského přístupu 
ke klientům.

Rodinám našich klientů bych 

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
103 – Dr. Edvarda Beneše

Dominantou prvorepublikové 
sušické čtvrti Burynka (i Burinka – 
viz minulé číslo SN) je základní 
škola T. G. Masaryka, která byla 
slavnostně otevřena roku 1927. Te-
hdy vznikly i ulice, které školu obk-
lopovaly. Rovnoběžně s ulicí Pod 
Nemocnicí vede ulice Dr. Edvar
da Beneše. Vychází z ulice Na 
Burince, pokračuje kolem školy 
a končí jako slepá u zalesněného 
svahu Andělíčku za křižovatkou 
s  ulicí Palackého. V prostoru 
před školou je však pouze pěším 
prostranstvím, kam je vjezdu aut 
zabráněno ohrazením.

U l i c e  n e s e  j m é n o  p o 
2. československém preziden-
tovi – Benešova – už na mapě 
z roku 1936, avšak při velkém 
přejmenovávání ulic po komu-
nistickém převratu roku 1948 
byla nazvána po tehdejším min-
istru školství – Dr. Zdeňka Ne-
jedlého. Aspoň titul se podařilo 
zachovat. (Ovšem není Dr. jako 
Dr.!) Jméno Dr. Edvarda Beneše 
bylo přesunuto na dnešní ulici 
Palackého. Teprve po Sametové 
revoluci v roce 1990 se ulici vrátil 
název po prezidentovi a  zní 
Dr. Edvarda Beneše. 

Edvard Beneš (původně 
Eduard, 1884–1948) byl česko

slovenský politik a státník, druhý 
československý prezident v letech 
1935–1938 a 1945–1948. V období 
tzv. druhé republiky (po Mnicho-
vské dohodě ze dne 29. září 1938 
do 15. března 1939) a následné 
německé okupace do května 
1945 žil a politicky působil v exilu. 
Od roku 1940 až do osvobození 
Československa byl mezinárodně 
uznaným vrcholným představi-
telem československého odboje 
a exilovým prezidentem republiky.

Po boku Tomáše Garrigue 
Masaryka a Milana Rastisla-
va Štefánika byl Beneš jedním 
z vůdců prvního českosloven-
ského odboje a zakladatelů první 
Československé republiky. Než 
se stal prezidentem, působil 
v letech 1918–1935 jako ministr 
zahraničí. Jako prezident dvakrát 
abdikoval, poprvé v roce 1938 
pod tlakem situace po uzavření 
Mnichovské smlouvy, podruhé 
v roce 1948 v reakci na ovládnutí 
státu komunistickou stranou. (cs.
wikipedia.org)

Další zdroje: Jan Lhoták, Mar-
tin Pták, Eva Semotanová, Robert 
Šimůnek: Historický atlas ČR – 
Sušice, Jan Lhoták, Jaroslav Pach-
ner, Vladislav Razím: Památky měs-
ta Sušice� text a foto Eduard Lískovec

Mgr. Monika Věchtíková, vedoucí sociálních služeb Charity Sušice, přebírá ocenění od prezidenta Asociace 
poskytovatelů sociálních služeb Ing. Jiřího Horeckého a předsedkyně Svazu sociálních pracovníků v soci-
álních službách Mgr. Bc. Andrey Tajanovské.

chtěla říct, že si velmi vážíme jejich 
důvěry. Naším cílem je, aby po-
třební lidé mohli žít co nejdůstoj-
něji a cítili se v naší péči bezpečně. 
Budeme dál pracovat na tom, aby 
Charita Sušice byla místem, kde se 
odborná péče spojuje s respektem, 
pochopením a lidskostí.“

Lucie Mikulová, Charita Sušice
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Zajímavosti

Psí detektiv Balynka přijela do Sušice zkontrolovat, 
kdo dělá nepořádek v kouzelné zahradě

I v roce 2026 bude pokračovat 
turné hudebních ekopohádek 
karlovarského divadla dětí „O Ba-
lynce, dobrém štěněti“. Pohádky 
budou odehrány v divadlech, kul-
turních zařízeních, sokolovnách, 
ale také na hradech a zámcích a při 
příležitostech realizace různých 
open air kulturních a sportovních 
aktivit, na kterých se dá očekávat 
velká účast.

Některé děti navštěvují obří 
školy ve velkých městech a dochá-
zejí na představení do sálů s kapa-
citou i k tisícovce míst v hledišti, 
jiné mají komorní sály ve svých 
městech, další využívají multi-
funkční auly ve školách anebo 
jednoduché učebny, aby mohlo 
divadlo přijet k nim.

Hudební pohádka O Balyn-
ce, dobrém štěněti je zaměřena 
na ekologickou výchovu dětí, ze-
jména na třídění odpadu a ochra-
nu životního prostředí. Děti se v ní 
zábavnou formou učí, proč je dů-
ležité udržovat přírodu čistou a jak 
správně třídit odpad. Česká repub-
lika patří mezi evropskou špičku 
ve třídění odpadu, přesto ještě 
přibližně 30 % populace může svůj 
postoj ke třídění výrazně zlepšit.

Sušická sokolovna v  úterý 
17. března 2026 přivítala soubor 
Divadla Dětí. Je tradičním mís-
tem, kam se za kulturou sjíždějí 
děti z města a okolí, a tak zaplnit 
dvakrát sál pro 300 diváků nebyl 
žádný problém. Varští divadelní 
technici ve spolupráci s těmi ze Su-
šice vykouzlili půvabnou divadel-
ní atmosféru pro odehrání dvou 
environmentálně orientovaných 
pohádek. Publikum bylo přátel-
ské, vnímavé a chytré, a tak prů-
běh obou představení byl podle 
očekávání a přání divadelní režie.

Úterní představení byla malin-
ko pod tíhou odpolední premiéry 
pražské větve Divadla Dětí v Pla-
netáriu, kam část souboru spěcha-
la ihned po druhém představení, 
zatímco zbytek jel plnit divadelní 
povinnosti, spojené s přípravou 
středečních představení v divadle 
ve Stříbře. 

Divadlo Děti odehraje v letoš-
ním roce nejméně 150 představení, 
v hledištích by tak mělo usednout 
přes 30 000 diváčků, vozy najedou 
za letošní rok 15 000 km, mezi děti 
bude rozdáno 150 kg metodických 
materiálů. � Foto a text

� Divadlo dětí a Agentura ex voto

velké množství uprchlíků ze Sýrie 
a z Gazy. (V téměř desetimiliono-
vém Jordánsku žije přes dva mili-
ony uprchlíků.)

Dále se Karolína Lískovco-
vá zmínila o  svém tamějším 
zaměstnání: „Pracovala jsem pro 
diplomatickou misi Evropské unie 
a měla na starosti správu projektů, 
které se zaměřují na pomoc syrským 
uprchlíkům i chudým Jordáncům 
a na rozvoj země jako takové, např. 
v oblasti demokratizace.“ Následo-
valy obrázky obrovského unifiko-
vaného syrského uprchlického tá-
bora, který obyvatelé ani nemohou 
oficiálně opustit. Zúčastnila se také 
jako pozorovatel místních voleb, 
které se tam odehrávají ve školách. 
Volí se do parlamentu a místních 
samospráv, senát je jmenován krá-
lem. O činnosti poslanců mají voliči 
zatím ještě zkreslené představy. 

Samotný Ammán (foto 2, 
v římských dobách se jmenoval 
Filadelfie) je čtyřmilionové město 
znatelně znečištěné odpadky, kde 
se téměř nechodí pěšky. Většina 
Jordánců jezdí auty a to hlavně 
do práce a obchodních center, 
na ulici však lze narazit na pasáka 
se stádem koz a ovcí. V létě je hor-
ko, v zimě často hodně prší a pak se 
z údolních ulic kopcovitého města 
stávají řeky. Dostupnost veřejné 
dopravy je problematická. Ammán 
se překotně rozvíjí, nemá evrop-
skou strukturu, orientace je obtíž-
ná. Jako záchytné body se využívají 
kruhové objezdy. Ve městě jsou 
řecko-římské i raně islámské pa-
mátky (Herkulův chrám, divadlo). 

Vzdělanost je vysoká i u žen, 
ale je obtížné najít zaměstnání. 
Jen 14% žen pracuje. Víkendem 
je tam pátek a sobota. V pátek se 
chodí do mešity, v neděli se nor-
málně pracuje. Pětkrát denně svo-
lává muezzin muslimy k povinné 
modlitbě. Mezitím např. taxikáři 

Jordánsko ze všech úhlů
Námětem dalšího dílu cyklu 

cestovatelských přednášek Su-
šického kulturního centra v kině 
Sirkus bylo 17. března Jordán-
sko. Karolína Lískovcová, která 
v Jordánsku pracovala dva roky, 
představila početnému obecen-
stvu celou zemi nejen jako turis-
tickou destinaci, ale zaměřila se 
i na samotný stát a život taměj-
ších obyvatel. 

Zemi uvedla jejím umístěním 
mezi Izraelem, Sýrií, Irákem a Saúd
skou Arábií. Na promítané mapě 
byla dobře vidět poloha v srdci 
Blízkého východu. Uprostřed ne-
pokoji proslulých zemí leží relativně 
klidné království. Ovšem, jak sama 
přednášející ukázala, rakety jim lé-
taly nad hlavou i v hlavním městě 
Ammánu, kde pracovala. Velkou 

část hranice s Izraelem tvoří řeka 
Jordán, podle níž stát dostal jméno, 
a dále také Mrtvé moře, do kterého 
se řeka vlévá. 

Jordánské hášimovské krá-
lovství je konstituční monarchií, 
kde král má široké pravomoci. 
A Karolína promítla snímek svěží 
královské rodinky (rodiče a čty-
ři děti), přičemž doplnila, že král 
Abdalláh II. vystupuje moderně, 
studoval v USA a jeho matka byla 
Angličanka, která konvertovala 
k islámu. Jeho otec Husajn I. vládl 
dlouho (1953–1999) a byl oblíben. 
95% obyvatelstva tvoří muslimové.

Území Jordánska má bohatou 
historii. Sochy lidí v ammánském 
muzeu patří k nejstarším na světě 
(stáří přes 8 tisíc let). Na podrobné 
dějiny nebyl čas, tak jen ve zkratce – 

biblické říše a krá-
lovství: Edóm, 
Moáb, Ammón, 
pak Alexandr 
Veliký, Římané, 
Arabové a dlou-
há nadvláda 
Osmanské říše. 
Po té až do roku 
1946, kdy vzniklo 
nezávislé Jordán-
ské království, 
bylo území pod 
britskou správou. 
Do  šestidenní 
války v roce 1967 
patřil Jordánsku 
i  tzv. Západní 
břeh, z kterého 
pak mnozí Pales-
tinci přešli do Jor-
dánska. V zemi je 

poslouchají z rádia místo hudby 
čtení koránu. Oslavy probíhají 
tak, že místní naskáčou do aut, 
vyrazí na dálnici vygenerují zácpu 
a v ní troubí a slaví. O ramadánu 
(svatý měsíc, kdy muslimové přes 
den nepijí, nejedí a nekouří) navíc 
chodí aktivista s bubnem ve čtyři 
ráno a věřící upozorňuje, aby se 
před východem slunce ještě stihli 
najíst a napít. Večer pak nastávají 
gastronomické hody – přednáška 
se stočila na místní krmi. 

Jordánské pamětihodnosti 
zejména v údolí Jordánu (foto 3) 
jsou často svázané s biblickými 
příběhy – údajné místo křtu Ježíše 
Krista, římská pevnost Machaerus, 
kde byl sťat Jan Křtitel, nebo hora 
Nebo, odkud Mojžíš spatřil zaslí-
benou zemi. Nachází se tam také 
mnoho římských památek i raně 
křesťanských chrámů. 

Na  východě země vyčnívají 
v pusté krajině pouštní hrady. Nej-
známější, jenž pro západní svět ob-
jevil moravský kněz Alois Musil, 
se jmenuje Kusejr Amra. Uvnitř 
jsou na klenbách fresky z raně is-
lámského období, které zobrazují 
zvířata i ženy, což Musilovi koncem 
19. století po návratu od beduínů 
nikdo nevěřil, protože islám zakazu-
je zobrazovat osoby. Musil se tam 

Irský svátek sv. Patricka v Sušici – letos i s hledáním pokladu
Už od roku 

2017 se v Suši-
ci slaví svátek 
sv.  Patricka, 
a to především 
díky hudební 
skupině Pad-

dy’s Bangers a také díky místním 
podnikům, které připravují irské 
speciality – ať už na talíři, nebo 
ve  sklenici. Ani letošek nebyl 
výjimkou. Kapela si ovšem pro 
fanoušky irské kultury připravila 
opět i něco navíc – interaktivní 
hru napříč Sušicí. Na detaily jsme 
se zeptali uměleckého vedoucího 
skupiny, Daniela Nakládala.

Svátek sv. Patricka je nej-
větším irským svátkem. Jak 
ho slaví vaše skupina?

„Pro naši kapelu je to asi nej-
významnější událost v  roce. 
Od roku 2017 jsme celkem šest-
krát uspořádali tzv. St. Patrick’s 
Night – hudební představení s di-
vadlem ve Smetanově sále nebo 
s filmovou projekcí z našich cest 
v sušickém kině. Poslední tři roky 
už slavíme spíše komorně, v míst-
ních kavárnách a barech, vždy se 
ale snažíme program něčím obo-
hatit – dobrým jídlem, ochutnáv-
kou irské whiskey (loni v Tradičním 
Kloubu), nebo právě interaktivní 
procházkou po Sušici.“

Jak probíhal letošní hudeb-
ní program oslav?

„Hudební část akce proběhla 
v sobotu 14. března v Bistru Si-
rena a v Kafe Žebřík. Dopolední 

hraní v Sireně nám zpestřila pře-
devším tradiční anglická snídaně 
a vyhlášené croissanty, například 
se speciálním whiskey krémem. 
Odpoledne v Žebříku jsme pak 
úplně poprvé hráli venku – což 
je něco, co se naší kapele, kte-
rou samozřejmě „pronásleduje“ 
irské počasí, ještě nikdy v březnu 
nestalo. Také v Žebříku připravili 
zelené speciality a někteří zde 
zakončili naši stezku, za což do-
stali nejen sladkou odměnu.“

Stezka byla letos velkým lá-
kadlem, dokonce i pro školní 
a školkové třídy. Jak tato akti-
vita probíhala?

„Hledání pokladu leprikóna 
Finna, jak jsme naši hru pojme-
novali, byla speciální interaktiv-
ní hra, ve které se děti i dospělí 
mohli vydat po stopách irského 
skřítka a jeho ukradeného zlata. 
Jednotlivá stanoviště obsahovala 
hádanky a nejrůznější úkoly, na-
víc se účastníci prostřednictvím 
příběhu dozvěděli něco o irských 
legendách. Hru jsme připravili 
jako webovou aplikaci, ve které 
se na základě polohy v telefonu 

postupně otevíraly další části 
dobrodružství. Po absolvování 
celé trasy a splnění všech úko-
lů získali účastníci zlatou minci 
a malou odměnu v Kafe Žebřík 
(Hospůdka Paddyho O’Barrela). 
Zapojit se mohly v  podstatě 
všechny věkové kategorie – k dis-
pozici byla dětská, pohádková 
verze i  temnější, mysteriózní 
varianta pro dospělé. Tomu od-
povídala náročnost trasy, úkolů 
i celková atmosféra vyprávění 
namluveného v audiopodobě.“

Co pro své fanoušky chystá-
te v nejbližší době?

„Během roku nás samozřejmě 
čekají další koncerty – v Sušici 
bychom si rádi opět zahráli v prů-
běhu června v amfiteátru za ZUŠ. 
A  pak budeme doufat, že vše 
dobře dopadne a v březnu roku 
2027 oslavíme naše desáté výročí. 
Návrat do Smetanova sálu s pokra-
čováním St. Patrick’s Night by byl, 
myslím, důstojnou oslavou.“

Budu držet palce a děkuji 
za rozhovor.� ED

tedy vypravil znovu s fotoaparátem 
a dokázal tak svá tvrzení. 

Skalní město Petra (foto 1) 
založili na jih od Filadelfie někdy 
na přelomu letopočtu usadivší se 
kočovní Nabatejci. Opuštěno bylo 
po ztrátě významu a sérii zemětře-
sení v 6. století. To, co dnes svět ob-
divuje jsou hrobky, chrámy a diva-
dlo, vše vytesané do pískovcových 
skal stěn soutěsek. Ač vlastní údolí 
není rozlehlé, žilo zde převážně 
v dřevěných domcích přes třicet 
tisíc obyvatel a  dů-
kladnou dvoudenní 
obchůzkou nachodila 
Karolína s manželem 
přes dvacet kilometrů. 
Fascinující na Petře je 
kromě známých mo-
numentálních hrobek 
(výšku přes 40 m má 
tzv. Pokladnice, či 
Klášter) zavodňovací 
systém řešený hlině-
ným potrubím a vyte-
sanými kanály. 

Jordánskou perlou 
bylo pro přednášející 
Vádí Rum, rozlehlé 
skalnaté pouštní údolí 
na jihu země. Průvod-
cem několikadenním 
výletem jeepem i vel-

bloudem jim byl místní pohostinný 
beduín Ali. Tito domorodci (foto 4)
žijí na okraji pouště ve vesnici Rum. 
Skály úchvatných tvarů (např. vel-
ký mostní oblouk), někde červený, 
jinde bílý písek jsou lákadlem pro 
filmaře z celého světa. Natáčel se 
zde např. Lawrence z Arábie, Duna, 
Marťan, či Star Wars. V poušti ale 
byla též nezapomenutelným zá-
žitkem noc pod hvězdným nebem. 

Eduard Lískovec
foto archiv Karolíny Lískovcové
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